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fics sajtóhart foluik a spanuol önkénícsekhazaszállitása körül 
leszültségekkel terhes a csehszlováklal heluzet - Plerre Cot volt irancia 

abb iniszter egeres támadása Olaszország ellen - Szólla-Belérád-Buda: 

pesi temöely kialakulásáról ír a nmémet sajtó - Érdekes jordu- 
lalok a távolkcicti és spanuolorszási pollilkában 

(RÓMA) (Stefani.) Az olasz sajtó a 

spanyolországi önkéntesek hazahozata- 

jával foglalkozva azt irja, hogy ez már 

elkésett intézkedés ugyan, de meglehet, 

hogy célravezető lesz, mert legalább 

végét veti az állandó európai feszült- 

ségnek, amely minden politikus idegeit 

végtelen próbára tette. Az önkéntesek 

invázióját - irja Corriera dela Sera - 

a köztársaságiak, illetve Moszkva kez- 

dette meg, mert innen akarta megindi- 

fani azt az ideológiai küzdelmet, amely 

a világ pusztulását vonta volna maga 

uán. Feltünő a Messagero cikke, amely- 
ben Zingerelli a következőket irja: 

ZA spanyot polgárháboru a kezdet 
kezdetétől fogva az ellentétes világné- 

zetek harcának indult. Moszkva a jobb- 

és baloldal összecsapását készitette elő 

és terve Zseniális volt, mert ha Spa- 

nyolországot sikerült volna szovjetté 

átalakitania, akkor Európa nyugati 

sorkában egy szinte megdönthetetlen 

támaszpontot nyert volna. A spanyol 
kikötőkk lettek volna Fekete-tengeri 

flottájának biztos támaszai és hogy ha- 
dihajóit zavartalanul hozhassa át a 
Dardonellákon, azt lehetővé tette szá- 
mára az Ankara-Moszkva között fenn- 

állott baráti szerződés. Mussolini volt 
az első, aki ezt a grandiózus tervet fel- 

ismerte és attól a pillanattól kezdve 
mindent elkövetett, hogy a lenini álom 

meg ne valósulhasson. A kommunista 
önkéntesekkel szemben olasz katonákat 
vonultatott fel és jórészt ennek köszön- 

hető, hogy Franco most, mint az anti- 

kommunista ideológia előharcosa, dia- 
dalt-diadalra arat. London és Páris 
későbben ébredtek rá a valóságra, mint 
Róma és elkéstek a semlegesités politi- 
kájával is. A moszkvai beavatkozást 
kellett volna megakadályozni és akkor 

sok százezer spanyol lenne ma életben, 

olyan, aki azt sem tudta, hogy miért 
kellett elpusztulnia. Az ideológiai há- 
oru tulajdonképpen már eldőlt és 
oszkvának alig tesz alkalma még egy- 

mer általános felfordulás előkészitésé- 

le. akár hazajönnek az önkéntesek, 
akár nem - fejezi be a lap. 

A BRIT ALSÓHÁZ ÜLÉSE 

(LONDON.) (Reuter.) Az alsóház teg- 
napi ülésén az egyik konzervativ párti 

épviselő megkérdezte sir John Simon 
mcstári kancellárt, hogy igaz-e az, 
eyay Nagybritannia a német-brit köl- 
man és visszafizetési tárgyalások folya- 
n biztositékot nyujtott Berlinnek 
madnányban, hogy nem zavarja a har- 
és ék birodalom üzleti terveit Közép- 
e tzakeurópában? A kancellár felele- 
inegdé, volt. Ezután tette meg sir 

millió ejelentését a Kina által kért 20 
lyet ontos kölcsön ügyében, ame- 

r elfogadhatatlannak mondott azért, 

Von hcs alkalma arra, hogy az erre 
tkozó törvénytervezetet benyujt- 

hassa. A bejelentés az ellenzék sorai- 
ban nagy felzudulást keltett. Ekkor 
kinos jelenet zajlott le. A karzatról 
ugyanis egy nő a következőket kiabál- 
ta le: 
- Miért nem gondoltok az angol 

népre? Miért nem törődtök a brit 
fasiszták szabadságával? 
A nőt nagy nehezen eltávolitották az 

ülésterem karzatáról. Végül a Sandys- 
ügyben is szenzációs fordulat támadt, 
mert az egyik konzervativ képviselő 
bejelentette, hogy biztos tudomása sze- 
rint a mentelmi bizottság nem a való 
tényállás alapján hozta meg határoza- 
tát. A speaker erre kijelentette, hogy 
az ügyet kivizsgálják és arról hétfőn 
jelentést tesznek a háznak. 

LANDSBURY UJRA UTRA KEL 
(LONDON.) (Reuter.) Az angol mun- 

káspárt pacifista vezére augusztus hó 

közepén ujra utra kel és ezuttal Buda- 
pestet, Bucurestit, Belgrádot és Szófiát 
látogatja meg. 

RUsSSO TÁBORNOK HITLERNÉL 
(BERCHTESGADEN.) (DNB) Az olasz 

fasiszta milicia vezérkari főnökét ki- 
hallgatáson fogadta Hitler kancellár, 
majd villásreggelin látta vendégül 
obersalzbergi nyaralójában. 

UJABB CSEHSZLOVÁK RÉSZ- 
RŐL VALÓ PROVOKAÁCIÓT 
JELENT A SZUDÉTANÉMET 
HIVATALOsS 

(SDP itoda.) A szudétané- 
met párt hivatalosa jelenti, hogy 
Zwickauban az egyik fogyasztási szö- 
vetkezet most tartotta fennállásának 35 
éves jubileumát és ebből az alkalomból 
nagy népünnepélyt rendezett. Az ün- 
nepségek főattrakciója egy céllövész 
sátor volt, ahol a céltáblák Hitler 

vezetésével 
(BUCURESTI.) Tegnap délután a 

patriárka palotájában dr. Miron Cristea 
patriárka-miniszterelnök vezetésével 
fontos miniszterközi megbeszélés volt, 
amelyen résztvettek Vaida Voevod ko- 
ronatanácsos, lamandi igazságügyi, 
Calinescu belügyi és Petrescu Comnen 
külügyminiszter, amikor is folyó ügye- 
ket tárgyaltak meg. 

A miniszterelnökség törvényrendele- 

tet készit elő, amely a koronatanácso- 

sok javadalmazását ötvenezer lejben 

állapitja meg. Már elkészült az itélő- 

táblák mellett az esküdtszékek helyett 

létesitendő büntető táblák felállitására 

vonatkozó törvényrendelet, amelyet az 

igazságügyminiszter eljuttatott a Tör- 

vényhozó Tanácshoz. 

Az igazságügyminiszter egyébként 

olyan értesitést kapott, hogy a sibiui 

polgármesteri hivatal egyes kisebbségi 

tisztviselői vonakodnának román nyelv- 

vizsgára előállani. Ezekkel szemben 

fegyelmi eljárást fognak alkalmazni. 

Az aviatika julius 20-án legfőbb 

patrónusát ünnepli a fővárosban II. 

Károly király Őfelsége személyében. 

Az ünnepségeken az uralkodó is meg- 
jelenik. 

A nemzetgazdasági minisztérium a 

terménykivitel megszervezésével fog- 
lalkozik. Szó van arról, hogy hatezer 
vagon gabonát Németországba fognak 

kiszállitani. Számitanak továbbá jelen- 

fontos miniszicrközi megbeszelés volt 
tcánap a patriarka-miniszicremök 

tős mennyiségü tengeri kivitelére is. 

A Munkakamarai Központ utasitotta 
az összes alárendelt intézményeket, 

hogy szigoruan gondoskodjanak az al- 

kalmazottak nyári szabadságidejére 

vonatkozó rendelkezések pontos betar- 

tásáról. A szabadságidő ki nem adása a 

háromszoros járandóság megfizetésén 

kivül még külön büntetéssel jár. 
A Legfőbb Bankártanács Slavescu 

volt pénzügyminiszter elnökletével el- 
határozta, hogy nagyobb kölcsönnel se- 

giti meg a nehézségek közé került basa- 

rabiai szövetkezeteket. 

JULIUS 14-ÉNEK ÉVFOR- 
DULÓJA , 

Tegnap a francia követségen a julius 

14-iki évforduló alkalmából nagy ün- 

nepség volt, amelyen számos román 
előkelőség vett részt, többek között 

Lugojanu külügyminisztériumi főtiszt- 

viselő, Dimancescu sajtó és propagan- 

beszédet Lebrun professzor tartotta, 

majd Thierry francia követ köszönte 

meg a megjelenteknek részvételüket és 

méltatva II. Károly király kimagasló 

egyéniségét, a hagyományos francia- 

román barátságról rendkivüli meleg- 

séggel emlékezett meg. A Bastille be- 

vételének évfordulójával kapcsolatosan 

a francia szövetségek több helyen ha- 

sonlóan szép ünnepségeket tartottak. 
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daügyi vezérigazgató stb. Az alkalmi 

a ; 

kancellár, Göring marsall és Konrad 
Henlein voltak. 
(BERLIN.) (DNB) 

denssel kapcsolatban a félhivatalos 
Deutsche Dipl. Pol. Korrespondenz 
megjegyzi, hogy az ügynek diplomáciai 
folytatása lesz. 
(PÁRIS.) (Havas.) Krofta csehszlovák 

külügyminiszter hosszu nyilatkozatot 
adott a Paris Soir munkatársának, 
amelyben a helyzetet nagymértékben 
megenyhültnek mondotta. 
(BERLIN.) (DNB) A Völkischer Beo- 

bachter a Krofta-féle nyilatkozattal 
kapcsolatban megjegyzi, hogy a kül- 
üsvminiszter azért tartja a helyzetet 
enyhének, mert azt hiszi, hogy az las- 
san veszélytelenné vált, holott éppen 
az ellenkezője tapasztalható. A cseh- 
szlovákiai kisebbségek ugyanis válto- 
zatlanul ragaszkodnak azokhoz a jogok- 
hoz, amelyeket annak idején éppen a 
csehek követeltek a leghevesebben 
maguknak. 
(PRÁGA) (Ceteka.) Hodzsa minisz- 

terelnök tegnap hosszabb megbeszélést 
folytatott Newton angol és De la Croizx 
francia követekkel, majd félórás kihall- 
gatáson fogadta a cseh kommunista 
párt vezetőjét. Ugyancsak Prágából 
közlik, hogy a kormány tagjai a jövő 
hét elején Benes államfő elnöklete mel. 
lett államtanácsra ülnek össze, amely- 
nek tárgya a kisebbségi kérdés lesz. 
Addig a tervezett statutumokra vonat- 
kozóan befut a hatos bizottság vála- 
sza is. 

A zwickaui inci- 

CSEHSZLOVÁKIA TERVEI 
(PRÁGA) A „Norodny Politika" ugy 

tudja, hogy a csehszlovák kisebbségi 
statutum helyi, ugynevezett tartományi 
jellegü közigazgatási autonómiát készit 
elő. Az idevonatkozó tervezetet azután 
megvitatásra a törvényhozás elé bocsát- 
ják. A statutumokkal Krofta külügy- 
miniszter kijelentette, hogy a kisebb- 
ségi elemeknek az általuk lakott terü- 
letek vezetésében jelentősebb szerepet 
kivánnak juttatni, de a szudétanémetek 
teljes önkormányzatra vonatkozó ki- 
vánságai teljesithetetlenek. 

PIERRE COT NAGY CIKKE 
CSEHSZLOVÁKIA ÉRDEKÉBEN 

(LONDON.) (Reuter.) Pierre Cot, volt 
francia légügyi miniszter a News Chro- 
nicle hasábjain nagy cikket irt, amely 
ugy Londonban, mint Párisban kinos 
feltünést, Berlinben és Rómában vi- 
szont hallatlan felháborodást keltett. 
Pierre Cot a következőket irta: 
- Angliának, Franciaországnak és 

Oroszországnak kötelessége Csehszlo- 
vákia megvédése, sőt megtámadásának 
megelőzése, mert Csehszlovákia az az 
állam, amely a német terjeszkedést 
elzárja a Duna-medence buza- és petró- 
leumtelepeitől. Ha a három demokrata 
nagyhatalom Abesszinia és Spanyolor- 

szág ügyeiben nem haboztak solna 
olyan sokáig, akkor Itália nem lett 
volna fenyegető nagyhatalom és az 
Iber félszigeten egy demokrata állam 
lehetett volna Páris, London és Mosz- 
kva szövetségese. Ez a harmadik alka- 
lom, amelyet elmulasztani nem szabad, 
még fegyveres eszközök alkalmazása 
árán sem. 
Londoni és párisi kormánykörökben 

a cikket megengedhetetlen és felelőtlen 
izgatásnak minősitik, amely nemcsak a 
totális államok és a béke ellen, de első- 
sorban Chamberlain és Daladier ellen 

Szombat 



VII évfolyam, l ena 
is irányul. Az itáliai sajtó hallatlan me- kedések megtételére. Ezek a munkála-zésről, amelyet pedig állandóan taga- akarnak védelem nélkül feladni A 
részségnek nevezi, hogy egy szerepet tok bizonyára meg is indultak és nem [dott. Ljuskov közvetve Kina sorsára razföldi és a matrózcsapatok akci zá. fótl! 
játszó politikus ilyen hangon irjon és tuloz az, aki azt állitja, hogy a szovjet ütötte tehát reá a pecsétet azzal, hogy légi haderők is erőteljesen tám lóita 
Pierre Cot megbélyegzését követeli, haderő keleten erejével és gyengélvel hosszu időre megbénitotta a szovjet ke- és ugyszólván mindenüt zavartó ak 
mig a német lapok azt irják, hogy a együtt egészen jól elképzelhető veszély- leti seregének akcióképességét - fe- dobják le erős robbanóan agokka l 
párjai baloldal most mutatta meg e on Pen, foroz A mai teehnikai lehetőségek jezi be a lap tött bormbáikat és gyujtó ővedékenüt 
olásait és tervét: a világháboru fel- mellett elég ugyanis nehány gyönge 

ATApe t 
idézését. Aki ezek után is hisz még pont ismerete ahhoz, hogy az ellenfél a U1 KORMÁNYZÓT KAP INDO- (PEIPING.) (China HATÁRSERre S7 
ezeknek a köröknek a békekészségében megerősitett részeket is megsemmisitse. NA ; Hisinkin ből jel entik te Mail.) Amin 
- mondja a Berliner Börsenzeitung - Tokió szemmelláthatólag már is fellé- (PÁRIS,) (Havas.) A francia közvé- jet eortal oszta k lépel erőS Szo. 
az vagy naiv, vagy maga is háborus lekzett. Adatainak birtokában biztosan lemény érdeklődésének középpontjában Zouriai alárt a ntegy 3 ka mand. 
párti, Az ügynek különben még folyta- számit ugvanis Oroszorszáp paramvitá Indokina áll, amelyet a baloldali sajtó hatoltak be A mandz noetlométen 
tása lesz - irja a lap - mert ezt az sára és ebben aligha csalódik. Erre val- szerint Japán részéről hovatovább esy- mukdeni szovjet konzulnál ormány a 
izgatást nem vagyunk hajlandók eltür- lanak azok az egyre gondtalanabb és re nagyobb veszély fenyeget, Ez a ve- ltakozott a hakatotag ell nergikusa, 
ni senkitől. ezesabb syilatkozatok, amelyek ar gély a kapuk előtt áll - rja a Ce ja z csztagok azomnaii vikszatéte IMREDY MAGYAR MINISZTER- 2P üte itotta a naak Soír - és ezért itt az ídeje, hogy ener- lelte rende. 

ELNÖK NYILATKOZATA OLASZ Ljuskov szökése megforditotta a hadi- gikusabb ember kerüljön a kormányzó- .. .............. 
ORSZÁGI UTJA ELŐTT helyzetet is. Japánnak a technikailag 4s élére, mint a jelenlegi. Politikai Ala lényegesen gyengébb kinai haderők körökben biztosra veszik, hogy a kor- A kMözönsé a , ház 

(BUDAPEST.) (MTI.) Imrédy magyar most már szabad zsákmányai, mert el- mány Brevié kormányzót hazarendeli és 1 D maszláda ee 
miniszterelnök a Stefani munkatársá- veszitették azt a támogatót, aki lecrosz- helyébe mást nevez ki de a személy jából ását 
nak olaszországi utjával kapcsolatban szabb esetben előbb-utóbb beleavatko- neve még nem ismeretes Állitólag Man- A Tudor Vladimirescu u cca lakói m 
hoszabb nyilatkozatot adott, amelyben zott volna mellettük a konfliktusba. delnek és Chautempsnak már is van széről vettük az alábbi panaszt: mérles 
hangsulyozta, hogy római látogatása az Bizonyos az, hovv Tekió most már tar- jelöltje és mindketten minden befolyá- hidra menő és onnan a levágott ál zó- tája az 
egész magyar nemzetet általános öröm- tózkodni fog a békeajánlatok megtéte- sukat latbavetik kineveztetése érdeké- kat magukkal hozó mészáros sz at vezőbb 

fel töltt mert ebben most már töb létől és aligha mond le a területszer- ben, többnyire ezen szük kis uccán szokt Eyoke 

bet látnak, mint az olasz-magyar ba- .. 
hazatérni A szekerekre azonba i i 

rátság megnyilvánulását. A jelenlegi , s. 
azohban a éi eDAVILA SZINNAZ ozy . gk za kelszotel követel és különleges intézkedése et, ....... .. 

keresztba é le. lentőse 
z namá ó ulias 16-an, szombafon Jalius z4-én, vasárnap esíc vágott él lelezbpk, ereette áttz Arz 

legyen manakkor ami látogatásat Juiius 17-én, vasárnmap 9-Hor. 69 tagu szerepiő gárda ami keskeny ecában azzal a e er 
hogy a magyar álla rti g 

széllyel fenyeget, hogy a véres husd. ése 
MInől KÉ EZREDÉV BESzÉ b.ga ak a kek gbási elökészáletek örténtek Ám a n még a leggondosabb óvatosság mellett va töb 
Madamban ivenak lakni amelyet ez al- Dráma 3 lelvonásban, ö kMépben. is. Hiszen alig van hova félrehuzódni a jsszeg ákulbe "ezak A ma- Irtak Szemidrálui Samu és Leneyel nudon. Morunk a letekes ténjezccn lakói ezertláy . elkz tvirggan áz is ávik fedérdekesebb árámája "ogalmas mindreg sendek töltenek az olasz fővárosban és kihall. érdekfesziiő Mépek. Horhá viscietek. nak arról, miszerint a feldarabolt álla ezhes 
gatáson jelennek meg Viktor Emanuel i rál tádob tok husre: köcsieb aolt allá, bizony 

Hfalkodónál is 
zeeoe tok husrészei a kocsikban ne kereszthe, meg e 

UJ TENGELY KIALAKULÁSÁT a zaaian Z a hanem messzában legyenek elhelyezve tus üg 
J TENGE ASs ! 

; z esetben ugyanis ez a köztisztaság ál az 
jJÓSOLJA A NÉMET SAJTó Nesrin lemondásáról irnak és a járókelők uháját veszelyeztel hu (BERLIN.) (DNB.) A német sajtó a külföldi lapok i nasz nem merülne fel töpbbe mia igen nagy érdeklődést tanusie az Im- ; 

Minthogy olyan közérdekü panaszról kaya 
rédy-Kánya vizittel szemben. A Vől- (PAÁRIS.) (Havas.) A Matin spanyol-iSchuschnigg volt osztrák kancellárt Van szó, amelynek orvoslása könnyü és ét 
kischer Beobachter azt irja, hogy min- országi tudósitója szérint Barcelonában biróság elé állitják, hogy ott feleljen semmi különösebb nehézséget nem égünl 
den valószinüség szerint uj tengely ki- egyre feszültebb lesz a helyzet a ka- minden ténykedéséért, A hiradás még okozhat, a magunk részéről is kérjük az A nen 

alakulásáról lesz szó és pedig a Szófia- talán demokraták és a Negrin kormány komoly megerősítést igényell. illetékesek megfelelő sürgős intézkedé. jában. 
Belgrád-Budapestéről, amely már régi között, ami Juan Negrint a legnagyobb ENYHÜLT KISSE A HELYZET Sét a sérelem megszüntetésére nehéz 
terve Rómának és amelynek érdekében mértékben elkedvetlenitette, olyany- PALESZTINÁBAN 7 mzzztk ly 
mindent elkövetett. Ez az olasz terv nyira, hogy lemondásra gondol Utódául (JERUZSÁLEM) Az utóbbi 24 órá- z abén az neztallón A esikágől latt 
tülönben a német körök kedvenc el- Prieto volt hadügyminisztert sejtik, aki ban a terrorcselekmények száma kiss é nyészállatvásár i a vásár befeje. aillani 
gondolása is különösen azóta, hogy a mérsékelt szocialistákkal és baloldali csökkent ugyan, da ar ulat e zése után lakomát tartottak A banket fott tc 
katonai egyenjoguságát kivivott Ma- republikánusokkal ákarna kormányt mindig r endkivül teszült n E nae ten résztvett egy gyönyörü tehén is, alans 
gyarország harcászati szempontból is alakitani abból a célból, hogy a nem- ságok változatlanul a lez igornubb / mely első dijat nyert a szépségvers- hatta 
lényeges tényezővé vált Ez a Róma- zetiekkek megkezdhesse a béketárgya- féek dégekei t gszigorubb n- nyen, A tehén számára az asztalfőn szol zott v 
Berlin tengellyel párhuzamos vonai - lásokat, E terv ellen - irja a Matin - irása eket tartják fenn a rend bizto- gálták fel - ezüsttálcán - a finom szé- Ad 
fejezi be a lap - csak erősiti az anti- a kommunisták és az anarchisták ért- 8 ra. a. nát, feltes: 
kommunista háromszög erejét és ezért hető izgalommal tiltakoznak és igy A SZOVJET AJÁNLATA - Anzglia félelmetes arányokban fej- tének 
a legnagyobb örömmel üdvözölhető nincs kizárya, hogy Nerin letondása ANGLIÁNAK legti l, pedenelát, origaból jele. 

TÁVO, esetén a köztársasági r en is (PÁRIS. Mati ; ik: entése sze: 
2 TÁVOLKELETI ESEMÉNYEK komoly konfliktusokra kerül a sor a ástettin lradása szerint rint az angol légi flotta fejlesztésére 
ES A BRIT SAJTÓ LŐN As SAGUNT FELÉ nézve, hogy angol-orosz megállapodási Ujabb 22 millió fontaterlinget fordita köny 

(LONDON) (Reuter.) A legjobban in. ELŐNYOMULÁS SAGU hozzanak látre Eanek tmaállapodást alk Ezáltat Anglta aies nge etd M 
formált Daily Telegraph and Morning (HENDAYE.) (Reuter) Aranda tá- Ország ker ked é nek ért n nA t hadereje 2370 repülőgépre emelkedik, A szi 3 
Post a chabarowszki és vladivsztoki ese- bornok csapatai az elfoglalt Nulesből í finn ér köegsam ny, ezna tartalék és segédszemélyzete pedia 00 s. ményekkel kapcsolatban feltünő cikket kindulva tovább haladnak Sagunt felé, telne l aSsal és e csönösen mzün ezer főre. Ezenkivül uj légi kikötőket is a viz 

ir, amelyben megjósolja, hogy a jelen- amelyet már 9 kilométerre közelitettek te az egymás elleni propagandát. épitenek és repülőgép-megrendeléseket uaz. 
legi GPU büntető expedició még rend- meg, ugy hogy a város a messzehordó REKORD MAGASS AGOT ÉRTEK eszközölnek, töleg Kanadában, Az 1998 iét kivül különös eredményeket hozhat ütegek tüzkörébe került, Ugyanakkor az EL AZ ÉLELMISZERÁRAÁK -39-ik költségvetési évben i28 millló ellen 
magával A cikk különben kívonatosan északnyugatról előre haladó Garcia Va- (ST JEAN DE LUZ,) (Stefani) A köz- fontsterlinget forditanak a repülés cél- mek 

! igy hangzik: lino tábornok hegyhátat hegyhát sztn társasági Spanyolország terül etén azjaira en. - Megállapitható, hogy az idők fo- véve be szintén 14 ilgypéterte közelf- élelmiszerárak olyan magasságot értek - Roosevelt képviselteti magát ' da el 
lyamán számos izben tapasztalt meg- tette meg a rendkivül megerősitett hely el, amely párját ritkitja a történelem- Grandchaco döntőbiróságban, Min 
n n Ap E séget, amelyet Valencia külcsának lehet b : iból közlik 1t köztáf- És 
rázkódtatások közül egyetlenegy sem kláea lönben Pen, Hust például kilonkint 200 pesoért Washingtonból közlik, Rocseve öztál- keve 

1 1 it, tekinteni, Valino csapatai különben alig lehet kapni, mert ez a cikk való- sasági elnök elfogadta azt a javaslatot, eves 
eat Ljdeke ana zeni alfait janitalán 1ya Meneiari u elvent ággal eltünt a pacokról. Ismeretlenné hogy a Boltvia-Paraguay közötti Grand- ink 
mint Ljuskov vezérkari főnök szökése, bevették Komoly ellenállásra talál. ággal eltünt a pacokról. smeretlenné hogy a Bo guay öbíróságban kony 
mert ez végzetesen komoly következmé- és . ag tes vált a sajt, turó és a többi tejtermék is chaco viszályban a dönt d8 vissz 
nyekkel járhat, Ezt érzik Moszkvában tal a nemzetiek az Espodan hegység te- vidék élőállatait lassan mind résztvegyen, illetve képviseltesse ma Me ie és azélt csapott le olyan kiméleten fületen védekező eöztárasságtaknál, leölték Ilyen körülmények között. a gát. A döntőbirósági értekezletet Buenos ágyál 
zi zovjetbiróság mindazokra, mert itt az állások betonfalakkal s zavargások mindennaposakká váltak és Ayresben tartják meg. E 
szigorral a szovi é 2 blokházakkal vannak kiépitve, Franco 

ealé áld 
akik Ljuskov közelében tartózkodtak. blokháza ért i00 gépből álló légi had. érthetők is A kormány tagjai mindent - Svéd tudós szenzációs könyve a ír ot 
A riadalmat csak az érti meg igazán, tábornok ez rt tok kellé r el elkövetnek a lázadozó jekoság megfé- lek halhatatlanságáról. Mint Stock! uie aki a keleti ezovjetsereg privilegizált erőt rendelt a csapato itő b ba kezésére ugyan, de hogy a rend meddig ból jelentik, Stornbeerg Gusztáv, Az amó kut 
helyzetét ismerte, mert az tudja, hogy állandó látogatásaival pusztitó bomba- e Mgy: nagyon is kétséges rikai wilsonhegyi csillagvizsgáló svéd u 
ztső erte, mnért az tudja, Hogy tüz alatt tartja a vonalat és mögötte ' származásu igazgatója, közelebbről szem mez 

a legfelsőbb hadvezetőség mindent el- elterülő helységeket, SOROZATOS LÉGI TAÁMADÁSOK ációs ta A vet jelentett meg özel .i A BASTILLE ÉVFORDULOJA INDAE) GHavas.) A nemzeti légi e, a! kisérletekkel és kétségbere a) 
kielégitésére,. Ezzel a hatalmas és telje- (PÁRIS) Julius 141ke, a Bastille ha rel evelnanezéi apon t lág hatatlan, adatokkal bizonyit a mi sen modem, kitünően felszerelt haderő- bevétele évfordulója alkalmmából or- ozatos támadásokat intéztek a köz- alhata! ans inetel ysarot ig elol- megi 

yanis az USSR vezetősége szágszerte hatalmas ünnepségek voltak, táraanágiak által legsürűbben használt 1ogaldtja9 Elnsteln professzot l e délu 
Kina feletti befolyását kiépiteni és a hasonlóképpen a külföldi országokban vonalak és vasuti csomópontok ellen vasta s kije e ette, a csala 
japán törekvéseket megakadályozni. lévő francia követségeken és telepeken Meglátogatták ezenkivül a fontosabb denben a nagáóvá kez, ATT H AROM mes 
Ljuskov lépése azonban tönkretette a 20 j A berlini ünnepségeken a francia kikötővárosokat ugymint Almériát, , ző tö LETARTÓZTATTAK 
a osnepeelés és törekvés minden ügyvivő hangoztatta hogy a ilághéka Earihagonát Valenciát és Barcelonát is efk l inlae a hatósági lehetőségfi Most már bizonyas ugyaris bistostásános inden nemeet fet ahol igen nagy károkat okoztak IM ARAN alaearan endeleléle 
az, hogy azok az adatok, amelyekért működésére szükség van, A lengyel TELJES ERŐVEL HANKAU ELLEN vezetőkből álló alzot özárkedési dorá 
Japán százmilliókat áldozott volna, To- ta az kalombol meleg szavakkal 1LJES euk elrejtése miatt, am ak hárord fa 
kióba kerültek. Minden uiirány, előké- méltatja a francia-lengyel barátságot. (PEIPING) (China Mail) Az egyesi- célokkal törfént, letartóztatta fleln Schu 
szület és minden Kina és Oröszerszág kj Ae tett japán haderők tevább folytatják szövetkezeti igazgatót, Egyiküket, Mar 
között szőti terv ismeretes azok előti, gescHlacon BIRÓSAÁG előnyormulásukat a Jangee partjai Jánost aruuzsora miatt gyorsitott ták Mik 
akik Mosakvában hosszu ldök őta a leg- ELE ALLITJÁK: ; mentén és magán a folyón ís Hankau rással huszezer lej pénzbirságra 1t sik Köz 
erőssbb ellenfelet látták, lemeretes és (LONDON .) A Datiy HMerold szerint a ellen, amelyet CsangaKai-8ek rendele- majd szabadlábra helyezték. A másik nel 
kemely lehetőséget nyujt az ellenintéz- német hatóságok elhatároztálk, hogy ltére a kinálak, ugy látszik, még sem 

las két ügy holnap kerül a biróság eleée 



névfolyam, 1938. ULIUS 16. 

Anagy tettek 
születésémek száz éves 

Szász Donaekes transyi- 
vaniai ref. püspök születé- 
sémek 100 éves évfeorduló- 
ja ad időszerüséget Tóth- 
falussy József targunauresi 
ny. esperes magyérdekes- 
ségü naegenalékezésnek. 

(-ik és befejező közlemény.) 

Altalában pedig Szász Domekos püspök 

yházi kormányzata alatt állett egyház- 
élletünk pénzügyi helyzetének megvilá- 
ksára még csak annyit tartok szükséges- 
* megjegyezni, hogy: Az egyházkerület 
meze illetőleg nyereség s veszteség szám 
méáz ő idejében felyten fokozódóan ked- 
zzőbbé alakult és bár a financiális viszo- 
Hok éppen azem időben (1907-1908.) ál- 
talánosan nyomottak voltak 

és a közgazda- 

ági viszonyok világszerte nehéz tüneteket 
jeleztek, - az egyházkerületnek az ő ide- 

jeből való utolsó számadása is tetemes je- 
lentőségü egyenleget tüntetett föl, mint ren 

jelkezésre álló többletet. Az egyházkerület 
központi pénzkezelése az ő idejében nem 

jutott a tönk szélére, hanem fenséges kül- 
detése utján a mehéz viszonyok között is 
haladt mindig előre és értékre átszámol- 

va több, mint félmilliárdot kitevő vagyon 
jsszeget képviselt. 

,De senamivel sem gondolok, még az én 

Metem sem drága nekem, csakhogy elvé- 

rezhessena az én futásomat". Pál apostol 

Sizonyára nem Szász Domokosról mintázta 

meg e szavakban az Isten és Jézus Krisz- 

tus ügyéért küzdő férfi alakját: „Aki szel- 

gál az Uraak teljes alázatossággal, sok 

könnyhullatások és kisértések közt, melyek 

tajta ellenségeimek utáma való leselkedése 

miatt estek"; de ő maga áldott élete már- 
ványnál, ércnél maradandóbb alakját 

eként ötvözte, véste s hagyta hátra örök- 
égünkül - soha eléggé meg nem becsült, 

A nem ismert és meg nem siratott formá- 
jában. Az egészen bizonyos, hogy nagy és 
nehéz volt munkája. Óriási volt a teher, 
amelyet hordozott. Még csontjai is ropog- 

tak az Ur előtt viselt felelősségének sulya 

alatt. Elfogult ellenségei sem itélhették 
pillangó-embernek, aki könnyelmüen szál- 
ttt tova a mélységek felett, sem gyámol- 

talansággal, vagy gyávasággal sem vádol- 

hatta senki, mintha pehely alatt roskado- 

zott volna. 

Aldott nagy életének emlékein tünődve 
felteszem a kérdést, hogy: Vajjon az ő éle- 
tének végzete vagy ami olyan ritka eset- 

ben megértő és testvéri egyezségben össze 
nem férő magyar és kálvinista sorsunk át- 
ka teperte le az időnek reá is elkövetkezett 
beteljesedésében, melyet Esaias próféta 

könyve olyan megrázóan jelent ki: 
„Mert imé az Ur a seregeknek Ura elve- 

szi Jeruzsálenaből és Judából a támaszt 
és a táplálót, a kenyérnek minden erejét, 
a viznek minden erejét; 
Az erőst és hadakozót, birót és prófétát, 
jóst és öreget; ; 
És nyomerba jut a nép; egyik a másik 

ellen; ki-ki az ő társa ellem támad; a gyer- 

mek az öreg ellen, a becstelen a tisztes el- 
len... Mert megremlott Jeruzsálem és Ju- 
da elesett. 

.. 

És most? Most emlékezzünk még egy 
keveset, egészen halkan és teljék be szi- 
vünk azzal az érzéssel, mint amikor az al- 
konyat csendes órájában biborfényben néz 
vissza a nap s áldott sugaraival bucsut int. 
Megérkeztönk Szász Domokos halálos 
agyához: 1899. január 8. 

„E napra táviratban rendelt fel, hogy az 
ildott-emlékü öreg Kilyén Sándor bácsival 
izonyos rendelkezéseit végrehajtsuk. - 
een végtelen tisztelettel és szenetettel ál- 
ne unk rendelkezésére. Jóságos lelke ekkor 

kö nem várta és nem is sejtette meg a 
keel véget. Drága feleségének imádságos 
agólkodása, jóságos meleg szeretete, őr- 
lként állott mellette; becézte, nyug- 
en békitette és valóban, a felejthetet- 
e kedves családi kör nem a haláltól re- 
élta lelkek gyülekeztének látszott. Egész 

eslatit kedélyes beszélgetést folytatott 
me gjával és különösen sógorával, a ne- 
rem enlérü Bedőházi János volt tárgumu- 
ép vi ollégiumi igazgató és országgyülési 

egy erével, az akkori politikai ellenzék 
értékes tagjával és sokat évődött az 

orapkásos öteletes és szeretetteljes mo- 
ja i Este karosszékén ülve felesége, 
Schu 1 dr. Szász Károly és menye Sz. 
Mar Luise, hugai Szász Marici, Szász 
Mika Nagy Pálma és nevelt fia Nagy 
Közel társaságában nyári terveiről beszélt. 
melyb várt felgyógyulása után pedig - 
Ola en rendkivül bizott - a Rivierára és 

zországba készült nagy kedvvel ter- 

rotnialusi lózsel, Ie.-Murcs. 

naóy embere 
szász Donokos íranssulvaniail relormátus püspök 

évlordulója alkalmából 
vezgetvén utazását. 
Nyolc óra után elbucsuzott családjától 

és a mellette levő két ápolónő segitségével 
felállott karosszékéből és az ágy felé in- 
dult. Alig tett két lépést, egyszerre össze- 
rázkódott, aztán előre bukott a padlóra. A 
családtagok rémülten siettek a beteg se- 
gitségére, aki az esés következtében arc- 
csontját sulyosan megsértette. Nemsokára 
megjelent a püspöki lakáson dr. Scheitz 
Vilmos kezelőorvos is, akit telefonon érte- 
sitettek az aggodalmas esetről és ő meg- 
állapitotta, hogy a beteget baloldali agy- 
szélhüdés érte. ' 
Szász Domokos az agyszélhüdés után sem 

veszitette el eszméletét. Bár alig tudott be- 
szélni, erősitette, hogy jobban érzi magát, 
vigasztalni igyekezett megijedt feleségét, 
halálig önfeláldozó szerelmetes drága Cin- 
cijét és egész környezetét. Urvacsorát is 
vett. 

Éjfél után fokonként hagyta el öntudata 
és egy óra tájban bekövetkezett az agónia. 
Hatalmas testi ereje egész éjjel és a 

reákövetkezett vasárnap délelőtt is küz- 
dött a halállal. 

Reggel dr. Purjesz Zsigmond egyetemi 
tanár is megvizsgálta a beteget és a csalá- 
dot elkészitette a legvégsőre. Néhány órá- 
val később 1 óra 40 perckor a haldokló ütő 
érverése megszünt. Scheitz dr., aki az agó- 
nia tartama alatt is folytonosan a beteg 
ágya mellett tartózkodott, lehajolt a hal- 
dokló elcsöndesedett szivéhez, halkan je- 
lentette a körülállóknak: 
- Meghalt. 
Holttestét január 10-én helyezték rava- 

talra a theológiai fakultás disztermében, 
abban az intézetben, melyet huszonegy évi 
szakadatlan küzdelem után, Isten segitő 
kegyelmével megteremtett. 
Temetése önként értetődően - nagy és 

fényes temetés volt. Ősi virtusunk, hogy 
élőket is és ha az életsorja ugy hozza, hol- 
takat is - temetni nagyszerüen tudunk. 
Az akkori magyar királyi trón magasságá- 
ból alászálló részvét és kegyelet országosan 
de főképpen Transilvániaszerte összeszö- 
vődött a Szász Domokos glóriába öltözött 
alakja körül és bérceink, halmaink és völ- 
gyeink ölén lakó magyar népünk szivén 
pótolhatatlan veszteség sejtelme borongott 
át. Ihletettajku szónokok az Ur igéjének 

kegyelmét hirdették a koporsó felett - 

imádságban, szónoklatokban megindult lé- 

lekkel tévén bizonyságot, hogy az imár el- 

hunyt Szász Domokos élete és pedig egész 

élete az Urnak szentelt élet vala. Az álta- 

lános hangulatnak mégis, talán leghivebb 

kifejezője volt a szintán már csak néhai 

költő-leikésztársunknak, a halhatatlan em- 

lékü Szabolcska Mihálynak remek verse: 

szAsz DOMOKOS RAVATALÁNAÁL 

Körülálljuk a koporsódat 
Beszélgetünk suttogva rólad, 
És nem pártoskodunk, 
Hanem szivünkben űtt, ahol állun 
Egy végső „zárlatot" csinálunk 
S nagy egyetértéssel zokogunk. 

De ő feküszik-e valóban, 
E nyugodalmas koporsóban? 
- Ha ő: én várom, hogy felül, 
Ajka megmozdul és leszól ránk: 
Munkára, tettre. Mennyi vár ránk. 
Mit álltok itten tétlenül? 

Lelkem előtt két határt jelző pont Az 
első 1838 május 25-ike, Szász Domokos 

születési évfordulója. A második 1899 ja- 

nuár 9-ike, Szász Domokos halálának em- 

léknapja. 
Akik e sorokat olvassátok, véssétek szi- 

vetekbe az áldott életü és munkásságu Fő- 

pásztor emlékét. Hallgassátok meg az in- 

tést: - „Ideje keresnetek az Urat, mert az 

idők goneszak." Istenitélet jelei cikkáz- 
nak az egész világ felett: mintha eljött 

volna az idő, mikor az anya a gyermekével 

földhöz veretik. 

(Vége.) 
a . 

(CLUJ.) A főorvosi hivatalhoz beér- 
kezett jelentések szerint a városban 
nagy mértékben szamárköhögéses jár- 
vány lépett fel. Az utóbbi napok alatt 
33 járványos megbetegedést jelentettek 
be a város területéről a gyakorló orvo- 
sok Számolni lehet a járvány további 
nagymérvü terjedésére. 
Az orvestudemány jelenlegi állása sze 

Szamárköhögéses járvány lépett 
fel várcsunkban 

rint az egészségügyi hatóságok a jár- 
vány leküzdésére védőintézkedést nem 
tehetnek Csupán arra intik a szülőket, 
hogy különösen az egy éven aluli gyer- 
mekeket óvják a köhögős társaiktól, 
Az eddigi jelentések szerint a járvány 

sima lefolyásunak igérkezik és remélni 
lehet, hogy a veszedelmes epidemia nem 
követel halálos áldozatokat 

tési üglében 
(CLUJ.) Többszöri elhalasztás után 

tegnap ismét napirendre került a kato- 
nai törvényszék előtt a különcködő dus- 
gazdag oradeai szállodásnak, Weiszlovits 
Emilnek felségsértési ügye A vádlott a 
vádirat szerint ez év január 17-én, ami- 
kor is a cluji Thalia-szinház operettesvüt 
tese előadást tartott Oradean a Regina 
Maria szinházban, az előadás után a 
Királyhimnusz játszása alkalmával tisz- 
teletlenül viselkedett volna, látcsövével 
játszadozett és öltözködni kezdett. A 
vádlott ellen az eljárást Ursovici Nico- 
lae oradeai pénzügyi tisztviselő feljelen- 
tése alapján inditották meg, akinek a 
multkori tárgyaláson elhangzott vallo- 
mását megerősitette egy Palladi Salva- 
tor nevü másik tanu is, A tegnapi tár- 
gyaláson a védelem tanuit hallgatták ki, 
többek között Czoppán Flórit és Schrei- 
ber Alajost, a Davila magyar szinház 
tagjait és a szinház titkárát, Lukács Jó- 
zseftet akik elmondották, hogy igaz 
ugyan miszerint Weiszlovits a Király- 
himnusz játszása alatt visszavonult a pá 
holy mélyébe, de, hogy ott öltözködött 

Izgalmas táráualás és heves josi vita 
után hétlőre halasztotta az liéletkihirdetést a 
katonal törvényszék Weiszlovics Emil felségsér- 

volna, azt nem vették észre, A vádlot- 
tak kihallgatása után Metianu őrnagy- 
ügyész emelkedett szólásra és az első szá 
mu hadtestparancsnoki rendelet alap- 
ján a Királyhimnusszal szemben tanu- 
sitott tiszteletlenség miatt egy hónap- 
tól két évig terjedő büntetést kért a vád 
lottra A vádlott első védője, dr. Moan- 
ta ezzel szemben azt fejtegette, hogy az 
állitólagos kihágásnál hiányzik az egyik 
fontos elem, a rosszakarat és hivatkozott 
arra, hogy a katonai törvényszék nem- 
régiben sokkal sulyosabb vád alól, mely 
hasonló körülmények között történt, fel 
mentette Banica Dobre volt gárdista ve. 
zért Szerinte ártatlanabb ez az ember, 
aki még a vád tanui szerint is a Király 
himnusz alatt mindössze a látcsövét for- 
gatta, Hasonlóképpen érvelt a vádlott 
következő védője, dr. Emil Hatieganu, 
a cluji egyetem jogi karának a dekánja, 
akinek a beszéde után a törvényszék 
visszavonult és rövid tárgyalás után ki- 
hirdette, hogy csak julius 18-án, hétfőn 
fog az ügyben itéletet mondani 
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Bán-udvarban 
Victoria árjegyzéke 

Nagy tétel nől fehér szandál 120 lej 

Gyermek teniszdpőök 32 számig 79 lej 

Gyermek fürdőöcipők 33 számig 54 lej 

Férfi ingek .a.a.. 

Victorla dpőés férfidivatüzletben 
cluj, Calea Regele Ferdinand 14. 

.. . 24 lejtől 

Medszüntették az eljárást 
a fcleségévilkossással 

mesgyanusliott cimji pénz- 
ügul főtiszívisclő ellem 

(CLUJ.) Teodoru Alexandru pénzügy- 
igazgatósági főénök elleni gyilkossági 
vádak ügye ujabb fordulathoz érkezett 
Amint a „Jóestét!" már több naegy ri- 
port keretében megirta, Teodoru pénz- 
ügyi tisztviselő ellen több névtelen fel- 
jelentés érkezett a helyi ügyészséghez, 
amelyben azzal vádolták meg, hogy fe- 
leségét megfojtotta, illetve megmérgez- 
te. Az ügy dr. Pop Maxim ügyészhez 
került, majd a nyomozás lefolytatásá- 
val dr. Breban Emil vizsgálóbirót biz- 
ták meg. Dr. Breban vizsgálóbiró exhu- 
málást rendelt el, arai meg is történt 
anélkül azonban, hogy valami támpon- 
tot eredményezett volna a gyilkossági 
vádak alátámasztására. Dr. Kernbach 
tanár orvosszakértő véleménye szerint 
a testen semmi olyan nyomot sem ta- 
lált, ami büntény mellett szólana. De 
ugyanezt igazolta az a körülmény is, 
hogy az elhunyt asszony halála előtt 10 
napig a helyi klinika belgyógyászati 
osztályán feküdt és dr. Goia tanár mel- 
lett még hat-hét orvos kezelte, akiknek 
azonnal észre kellett volna venniök, ha 
a halált erőszakos beavatkozás idézte 
volna elő. 

Teodoru már a névtelen feljelentések 
után gyanitotta, hogy a feljelentő az 
apósa lehet, ami bebizonyosodott akkor, 

az ügyészség kezéhez. A nyomozás 
után, amelyet dr. Breben vizsgálóbiró 
betegsége miatt dr. Marinovici vizsgá- 

az eredményeket összegezve megállapi- 
totta, hogy nem áll rendelkezésére sem- 
miféle megfelelő bizonyiték az eljárás 
meginditására és igy elrendelte a 
dosszié irattárba való tételét. 

.. 

Nem kértek engedélut 
a zsurra: tiltott évüleke- 
zés miatt katonal tör- 
vényszék elé kerülick 

(CLUJ.) Csupa gyermekel, tizennyelc- 
tizenkilencéves lányok, fiuk, mintegy 
11-en állottak tegnap izgulva és remeg- 
ve a helyi katonai törvényszék előtt. A 
tárgyalás folyamán kiderült, hogy a 
fiatalok Dumbraveni városkából valók 
és ez év március 20-án egyik társuk, 
Wachsmann Johann nővérének név- 
napját ünnepelték meg. A zsurra, ame- 
lyet szük családi keretben akartak 
eleinte megtartani, betértek még más 
fiatalok is és igy történt meg az, hogy 
az esti órákban, amikor , az uccá- 
ban szolgálatot teljesitó rendőr figyel- 
mes lett a nevetgélésre és a patefon- 
zajra, amely az ablakon kiszürődött, 
benézve az ajtón 11 fiut és leányt lá- 
tott a lakásban vidáman táncolni. A 
rendőr, miután szétoszlatta a társasá- 
got, a rendőrségre sietett és megindit- 
tatta az eljárást a fiatalok ellen. A ka- 
tonai törvényszék azonban ez alkalom- 
mal nem volt szigoru és dr. Moanta vé- 
dőbeszéde után mind a 11 szepegő, ki- 
pirosodott arcu vádlottat felmentette. 

-- 

amikor egy aláirt beadvánva is eljutott 

lóbiró fejezett be, az iratcsomó vissza- 
került dr. Pop Maxim ügyészhez, aki 



v étzételt / 

Ibábszinmiáza 
IRTA: C. GREEN 

20. 

- A 13-as cellánál várják Önt ka- 
pitány ur - jelentette, 

Lowell sietve ment végig a hosszu 
folyosón, amelynek végén a vizsgálati 
foglyok cellái vannak Megpillantotta a 
Főnököt, aki egy rendőrtiszt és Hughes 
társaságában éppen kijött a cellából. 
- Érthetetlen, hogy milyen módon 

jutott méreg a gazemberek kezébe - 
marmogta a Főnök és futó pillantással 
üdvözölte Lowellt, 
- Mi történt tulajdonképpen? - kér- 

dezte a kapitány 
- Az orosz a végét járja - válaszol- 

ta Hughes. - Még azt sem tudjuk most 
eldönteni, hogy öngyilkosság, vagy gyil- 
osság történt, Az ügyeletes rendőr fe. 
ezte fel a váratlan eseményt. 

folyosón feltünt 

ta a 13-as cella ajtaját 
A szük ágyon eszméletlenül feküdt az 

orosz Arca veritékben uszott és lábai 
görcsösen rángatództak, 
Doktor ur - mondta a Főnök ko- 

molyan - Ha van rá mód, akkor té- 
ritse magához ezt az embert, Feltétlenül 
szükségünk van a vallomására, Tegyen 
meg mindent 
- Megpróbálom - mormogta az or- 

vos és kinyitotta műszertáskáját. 
Az injekciós tü belemélyedt az eszmé- 

letlen ember karjába. Néhány perc telt 
el feszült várakozásban 
- Még egy adagot adok, talán sikerül 

mégis - mondta az orvos és ujra meg- 
töltötte a tüt. 
Ismét kinos várakozás kezdődött, Rö- 

vid idő mulva az orosz felnyitotta sze- 
mét Tekintete nyugtalanul és zavaro- 
dottan suhant végig a cellában levő em- 
berek arcán. 
A Főnök az ágy mellé állt, 
-Dimitrijevics Szergej - mondta 

halk, szuggesztiv hangon - Néhány 
perc mulva már az örök biró előtt áll. 
Könnyitsen lelkiismeretén. 
Az orosz arcán sátáni düh tükröző- 

dött Heves fájdalmai dacára is csak- 
nem sikerült felkönyökölnie, 
- Gyilkos - sziszegte a Főnök arcá- 

ba, - Az őrmester hozott nehány süte- 
ményt Azt mondta, ön küldi. Azt hit. 
tem, hogy a kosztunkon akar javitani és 
örörmmel fogadtam, A tésztában méreg 
volt, átkozott. 
A főnök arca maszkszerüen megmere- 

vedett 
- Dimitrijevics Szergej, esküszöm az 

élő Istenre, hogy nem küldtem a mér- 
get. Miért is tettem volna? 
Nem hiszek önnek - hörögte a hal 
dokló, 
Lowell megborzongott és önkéntele- 

nül eltakarta arcát 

(Folvtatása következik) 

- Uj párt alakult Lengyelországban. 
Varsóból jelentik: Baloldali elemekből 
uj politikai csoport alakult Mikhalo- 
wicz szenátor elnökletével „demokrata 
párt" elnevezéssel 
- Tovább folyik a vizsgálat a Grigo- 

rescu-festmények hamisitásának ügyé- 
ben. A hires román festő, Grigorescu 
képeinek hamisitása ügyében tovább fo- 
lyik a vizsgálat, A képhamisitók ellen 
szigoru eljárás indult. 

a rendőrorvos 

- kiáltott a Főnök és kitár, 

lapán lemondott 
mesgsrend 

Valószinüleg Helsinki lesz 

(TOKIÓ) A japán olimpiai bizottság a kultuszminisztertől kapott utasitás alapján beszüntette a tekiói olimpia előkészületeit. Mára várják a koermánynak azt a hivatalos közlését, amely bejelenti a tokiói olimpia megrendezéséről való lemondást. A kor- mány elhatározásáról táviratilag értesitik a Fárisban székelő Nemzetközi Olimpiai 
Bizottságot. 
Európai sportkörökben ériási meglepe- tést keltett Japán visszalépése, bár a kö- 

ye 

Csütörtöktől PREMIER 

fricolor 
Megejtette az őszi bajnoki 

rugó sz 
(BUCURESTIL) Nagy érdeklődés mellett 

ült össze tegnap este a labdarugó szövet- 
ség, hogy meghozza döntését a NACG és az 
Unirea Tricolor ismeretes óvásai ügyében 
A labdarugószövetség tartalmas vita után 
ugy találta, hogy a panaszos egyesületek 
felebbezésüket egyetlen konkrét ténnyel 
sem támasztották alá, amely a szabályzat 
szerint alapul szolgálhatna kérésük teljesi- 
tésére. Éppen ezért a labdarugószövetség 
mindkét óvást, amelyet a Phönix, illetőleg 
az UDR elleni mérkőzésük megsemmisitése 
érdekében adtak be, elutasitotta. Ebből 

Világrekordot Javitott 
a magyar uszóstaléta 
(BUDAPEST.) A magyar válogatott sta- 

féta tegnap délután a margitszigeti Nem- 
zeti Sportuszódában kisérletet tett a 
4x190 mies staféta világrekordjának, ame- 
lyet a berlini csapat tart, megdöntésére. A 
kisérlet teljes sikerrel jártt. A Gróf- 
Zólyemi-Körösi-Csik dr. összeállitásu 
staféta 4 p 02 mp-es időt uszott és ezzel 4 
tizedmásodperccel javitetta meg a fennálló 
világrekordot. 
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Itt a „marathoni" nap teljes 
műsora 

(CLUJ.) A „Somes" liga most állitotta 
össze a vasárnapi nagy atlétikai viadal 
részletes müsorát. A müsor a következő: 

16 óra: Marathoni futás rajtja. 
16.10: 4x100 m. staféta előfutam. 
16.20: 5 és 10 kilométeres távgyaloglás 

rajtja. 

16.30: Ifjusági próbaverseny. 
16.40: A távgyaloglók érkezése. 
16.50: 110 m. gátfutás (válogató ver- 

seny). 
17: 4x100 m. staféta döntője. 
17.10: Magasugrás (válogatőverseny). 
17.25: Ifjusági próbaverseny. 
17.40: 4x400 m. staféta előfutam. 
17.50: Rudugrás (válogatóverseny). 
18.10: 800 m. sikfutás (válogatóverseny). 
18.25: Ifjusági próbaverseny. 
18.40: 4x400 m. staféta döntője. 
18.50: Ifjusági próbaverseny. 
19: A marathoni futók érkezése. 
A nagyszabásu versenyen, amely a vá- 

rosi sporttelepre kerül lebonyolitásra, kb. 
100 atléta indul. 
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Bindea az élen. A KK dugólövőlistáján 
Bindea (Ripensia) 5 góllal vezet. A további 
sorrend: 4 dugós: Toldi, Kardos, Bican, 

Beledsegélyzől belyes 
drogéria aviatia,ok- 

mány, számja, pos- 

ta bélyezek minden 
cimletben állandóan 

köphatok a beteg- 

segélyzővel szem-. 

beni 

Dogány- 
ő özsdében * 

soaraiak kitünő formában vannak és bi- 

delmeiből. 

Simunek, Kloc, 3 dugós: Busidoni, De Fi- 
lippis, Scarabello, Zsengellér. 
Nyole gólt lőtt tegnapi edzésén a Fe- 

rencváros ellen készülő Ripensia. A timi- 

zakodással néznek a budapesti mérkőzés 
elé. A csapat jó formája ellenére a ve- 
zetők ugy vélekednek, hogy aligha tudják 
kiverni a Fenencvárost a KK további küz- 

Somogyi Klári, a kitünő teniszbajnoknő 

TESTEDZ 

„Ssportvilágháborunal 

TEXASLANGOMDAN 
zoalmas mild-west-i kalandorfilm. 

Elutasitották a NAC és az Unirea 

- 

tektiv fog felügyelni. 

i olvasás. 18,45: Zongoraverseny. 20,50: Me- Surisztika z 

juliug hó 17-én, reggel 6 órai 
fürdőkirándulást rendez a cojocnai sósfür- 
dőhöz. Jelentkezni lehet 
egyesület helyiségeiben 
szám alatt.) i 

f hó 17-én fürdőkírándulást rendez Báile 
Episcopesti és relix frdőkre elvilágos- 
tást az Unitárius Kollégium tornatermében 
a vezetőség ad este 8-10-ig és Platsintár villámcsapás halálnasujtotta Ioan 

.. 

a toklól ofimpia 
ezéséről! 
a szinhelye az 1940. évi 

uaá 

zelmultban ismételten felbukkant annak 
hbire, hogy Tokió a kinai háboru miatt le- 
mond az olimpiáról. 
Bár hivatalos közlés még nem látott 

napvilágot, máris megindultak a találga- 
tások: melyik ország rendezze meg az 1940. 
évi „sportvilágháborut." A legnagyobb esé- 
lye Helsinkinek van, amelynek eredetileg 
1944-ben kellett volna megrendeznie az 
olimpiai játékekat. A téll olimpiai játékok 
szinhelye valószinülege Osló lesz. 

óvását 
lorduló sorsolását a labda- 
övetség 
következőleg nem teljesithette a mérkő- zések ujrajátszása iránt tett előterjesztést sem. A Phönix-NAC mérkőzés botrá- nyával kapcsolatban a labdarugószövetség hat hónapra felfüggesztette sportmüködé- sétől Popescut, a NAC vezetőjét. 
A labdarugószövetség tegnapesti ülésén megejtette a NB őszi sorsolását is. A baj- nokság augusztus 21-én a következő mér- kőzésekkel indul: Rapid-Juventus, Venus -Ripensia, Sportul Studentesc AMTE, Phönix-UDR, Kinizsi-Tricolor (Plcesti), Gloria -Victoria. 

Helsinkiból hazafelé tartó magyar atlé- ták tegnap négy finnországi városban sze- repeltek. Ensoban 100 méteren Nagy 10.8 mp-el, 800 méteren Istenes dr. 1 p 59.7 mp- el, 3000 méteren Csaplár 8 p á8.8 mp-el győzött. Kuopioban 110 m gáton Kovács 15.5 mp-t, 400 m-ren Vadas 49.8 mp-t futott. Tampereben: Szabó Miklós 3 p 59.7 
mp-el győzött 1500 m-en, sulydobásban dar. Darányi 14.29 mp-el csupán negyedik lett. Kotkában: A távolugrást Gyuricza 683 cm- el, a diszkoszvetést Kulitzky 46.75 m-el, a 
3000 m-es sikfutást Iglói 8 p 34.9 mp-el, a 
magasugrást Cserna 185 cm-el nyerte. 
Szabadlábra helyezte a katonai törvény- 

szék Szerémy III-at, a Phönix játékosát, akit a Phönix-NAC osztályozó mérkőzés botránya miatt tartóztattak le. 
Gherlán játszik vasárnap a Napoca. El- 

lenfele a Congri csapata lesz. 
BERESCU-SCHMIiDT PÁR nyerte Ro- mánia vegyespáros teniszbajnokságát. A 

bajnokpár a döntőben 7:5, 2:6, 6:2 arány- 
ban győzte le 
kettőst. 
LUCHIDE OCTAV DR., a román labda- 

rugó szövetség „külügyminisztere" nyilat- 
kozott a Ferencváres-Ripensia mérkőzés botránya ügyében, Megállapitotta, hegy a KK-bizottság tagjai élesen elitélték a fő- 
városi közönség fenyegető magatartását, ami esetleg maga után vonja a román 
csapatok kizárását a kupáért felyó küzdel- 
mekből Az ujabb esetek megelőzésére a 
szövetség a vasárnapi Rapid-Genova mér- 
kőzésre rendkivüli intézkedéseket fogana- 
tosit. Elsősorban is eltiltják a tribünökön 
a sör és limonádé árusitását, nehogy az 

közönségnek. A nézőtér rendjére 500 de- 

0 A celuji kelsing Legényegylet vasárnap 
indulással 

mindennap az 

l16-án átrándul Tárgumuresre ahol 

fjesszorok ismertették 

egymás életének, 

törekvések megvalósitását. 

A KKASE fornaszakosztálya folye 

vesz az MSE tornaünnepélyén, mely szi lomra vendégeket, illetve drukkole, ka 
vesen lát a vezetőség. 
után autóbusszal az unit. un 
Visszaérkezés vasárnap este. Elszálla 
ról a klub vezetősége go 
kezni és felvilágosítást nyujt 

z
 

Seke - sport 
Mérközéseredmények. 

dard 151-144 (10 ját.), 
-Székelység 164-163 
teor 141-123 (9 ját.). 
2s6 ROU Unirea jau-sel 

, revánson is az irea zö 
232 arányban (15 ját.) kupamérközé (ZALAU) Unirea-Salajana 223 revánson is az Unirea győzött 201- arányban (11 ját). 

Az Iskola, mint a 
tek tesívérieseléséne 

alapja 

Székelység 
revánson: s stan. 

táborozás alkalmávai 
Románia nemzet, történelmét és földrajzát, valamint az 

országnak a folyó évi február 24-én 
életbelépett uj alkotmánytörvényéi Je. 
lenleg a lengyelországi tanitók 

tók romániai táborozása, 
lengyel tanitóknak romániai 
mányutja ugyanezt a célt szolgálja: 
Románia és népének megismeréséi. Két vagy több állam között a kapcsolat, a 
szövetség nem is alapulhat máson, mint 

lelki törekvéseinek alapos megismerésén. Azok a kapcsola- tok, amelyek ma Romániát és Lengyel- országot, valamint Romániát és Cseh- szlovákiát összefüzik, 
nyekre jogositanak. Ezt a kapcsolatot mélyiti, teszi bensőségesebbé a tansze- 

a legszebb remé- 

mélyzet, a jövő nemzedék nevelője, 
amely munkájával elősegiti a kölcsönös 

Az ilyen 
ismeretterjesztő tanulmányutakkal és 
eszmecserékkel segithető elő a nemze- 
tek tökéletes testvériesitése. Ugy a len- 
gyel kulturélet vezetői, mint a cseh- 
szlovákiai szellemi élet irányitói sze- 
mélyesen győződhettek meg a jelenlegi 
romániai viszonyokról és 
nevelésükre, felügyeletükre bizott gyer- 
mekekkel Romániának és népének jel- 
lemző vonásait és számolhatnak be ér- 
tékes tapasztalataikról. Az iskolák és 
azok vezetői munkájukkal hatékonyan 
segithetik elő a nemzetek testvériesülé- 
sének megvalósitását. 

Rádió 
A 

.................. 

SZOMBAT, julius 16. 
Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- mezek, orvosi tanácsadó, szakalőadás, hi- rek. 18,15: Időjelzés, eporteredmények, viz- a Barabássy-Tánásecscu állásjelentés, hirek. 13.25. Lemezek. 14.30. 

Lemezek. 18: Rádiózenekar. 20,25: Gheor- ghiu-Vilea román dalokat énekel. 2115: 
Ghinda 
24: Lemezek. 

tánczenekar. 22,309: Kávéházi zene 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek 
étrend, 11: Hirek, 11,20: Felolvasások - 
18.05: Ének zongora kisérettel. 13.30. Hi- 
rek. 14,30: Hanglemezek 15,85: Hirek - 17,15: Felolvasás. 17,45: Hirek. 18: Közveti- tés Kőszegről. 18,45: Cigányzene. 19,45: A 
Magyar- és Németországok közti váloga- tott vizipólócsapatának mérkőzése. Közve- tités a margitszigeti nyitott versenyuszodá- az ból. Beszélő: Pluhár. 20,30: Katonazene. üvegek „argumentumként" szelgáljanak a 23,80: Hanglemezek. 24,40: Hirek német és 
olasz nyelven. 1,05: Hírek. 
Budapest II. 18: Tánclemezek. 19,15: Fel 

őgazdasági félóra. 21,25: Hanglemezek 
22,50: Hirek. 
Bécs. 18: Hangverseny. 15,10: Tánczene 20: Dalok és táncok. 34,30. Szórakoztató 

hangverseny. 
Berlin. 20: Operalemezek. 21,10: Tarka (Baron L. Pop 3. zenés, dalos est. 23,30: Könnyü és tánczene 

o 

- A K.K. A. S. E. turista szakosztálya 

Rigápan megnyerte Lettország hölgybaj- 
nokságát. dégeket szivesen lát a vezetőség. n 

- Halálra sujtotta a villám a fiugye! 
meket. Sibiuból jelentik:A közeli Asas 
községben hatalmas vihar tornbolt süri 
villámcsapások kiséretében Az e 

Testvérek Reg. Ferdinand üzletében. Ven- 13 éves fiugyermeket, akinek testét Szén 
éégette a villám 

Indulás 16-4 

gondoskodi jelis 
Testvérek cég, Cal. Regele Ferdinan 

ái ját). vzei 
ajana 25. 

memze. 

Bággváa ez elvená tek össze a csehszlovákiai tanitók A 
szakképzett Dro 

nagy csoportja van Romániában Tészlete 
tanulmányuton. A csehszlovákiai tani- 

valamint 
tanul 

közölhették a 

repülől 

rendsz 
Marsei 
pilóták 
(LO 

vezetét 
mot in 
vetelte 
és a ő1 
(CAI 

mánya 
riumot 
gol pil 
értesite 
(LO 

gresszt 
léseket 

uj biz 
tasztró 
nye s2 
ben k 

(8EI 
nagy 
tlotta 
ember



egi 

er- 

ér- 
és 

lé- 

i kírályi pár látogatása után kezdik 

egyenjogusitották a francia és a flamand 

nyelveket. 

los légikatasztrófa-szeria, 

repülőket éri. Tegnap ismét három Bloch- 

Marseille és egy Toulouse közelében. A 

vezetének intéző-bizottsága memorandu- 
mot intézett a kormányhoz, amelyben kö- 

vetelte a 40 órás munkahét bevezetését 

vuévfolyam, 1528. JULIUS 1
6. ! 

utor jelemti: 
Entit) Hitle kancellár elvállatta 

(SE- mekes munkás család ujszülöt 
egy 12 e sztapaságát. 
jenek NDON VI. György király teljesen 
aögyult és ma felkeit betegágyából. 

megő Az olasz fasisztapárt határozata 
A mmében ftália csatlakozik a fajelmélet- 

érte enélkül, hogy retorziós álláspontot 
Zalna el a nem árjákkal szemben. 

fogl2. ) Az olasz rádióelőfizetők szá- ROMA. aerte a 2 és fél milliót. 
ma 

! 

visszaérkezett világkörüli repü- 

és a lakosság óriási lelkesedése 
simán leszállott a newyorki repülő- 

n Hughes a világkörüli utat 3 nap 
óra 16 perc alatt tette meg és ezzel 

1 jdnem felére javitotta Willy Post 6 
mao rekordját. Hughes előadta, hogy rá- 

leadó keszüléke Falrbanksnál elrom- 
jott és azért nem tudott életjelt adni ma- 
géról, de rekordja érdekében nem akart 
fót vesztegetni a készülék megjavitásá- 

8) A városi tanács légvédelem- 
t szempontból nagy uccai átépi- 

amelynek munkálatait az an- 

vál. 
(PÁRI 

rendésze 
tést tervez, 

MERüSSZEL) A parlament megszavazta 
4 hadsereg nyelvrendeletét, amely szerint 

(PARIS) A ífrancia közvéleményben 
vegy nyugtalanságot keltett az a soroza- 

amely a hadi- 

endszerü gép zuhant le és pedig kettő 

pilóták és a kisérők szörnyet haltak. 
(LONDON.) A vasutasok országos 

szer- 

és a 60 éven felüliek nyugdijazását. 

(CAPETOWN.) A délafrikai Unio kor- 

mánya értesitette a brit légügyi miniszté- 
riumot, hogy hajlandó bizonyos számu an- 

gol pilótát költségén kiképeztetni. Hasonló 

értesités érkezett Ausztrállából is. 

LONDON.) A nemzetközi szinházi kon- 
gesszus befejezte tanácskozásait. A gyü- 

leken 22 nemzet képviseltette magát és 
a védnökséget VI. György király vállalta. 
(MADRAS.) A pendzsabi álomkór jár- 

ványnak eddig 1800 halálos áldozata van. 
Az első orvosi segélycsapatok már megér- 
keztek a tartományba. 

(LONDON.) A földalatti vasuttársaságok 
uj biztositó rendszert vezettek be a ka- 
tasztrófák elkerülésére, Szakértők vélemé- 
nye szerint a szerencsétlenségeket a jövő- 
ben kizártnak lehet tekinteni. ; 
(SEBENICO) A jugoszláv hatóságok 

nagy előkészületeket tesznek az olasz 
ilotta nehány egységének és min 3500 
emberének fogadására. Ez az első eset, 
hogy az olasz kormány ilyen nagyszabásu 
baráti látogatást engedélyezett a flotta 
zámára, Az érkezés időpontja e hó 25-ike 
esz. 

(ZÁGRÁB.) Macek dr. horvát paraszt- 
párti vezér e hó végén kezdi meg tárgya- 
lásait a szerb nacionalista pártokkal egy 
együttmüködés létrehozása tárgyában. A 
megbeszéléseknek jugoszláv körökben 
nagy jelentőséget tulajdonitanak. 
(CANBERRA) Ausztrálla évi mérlegét 

3490.000 fontsterling felesleggel zárta. 
(ATHÉN.) Metaxas miniszterelnök aug. 

2-ra összehivta a mezőgazdasági kongresz- 
szust, amelyen a görög mezőgazdaság ál- 
talános motorizálását beszélik meg. 
„RUSSZÉL) Szeptember 5-én rendezik 
e 20-ik ortentalista, nemzetközi kon- 
fesszust. 

(BUDAPEST.) Megkezdődtek a magyar- 
ajci gazdasági tárgyalások. ű 
(VAFSO) A lengyel hatóságok ujabb, 

szervezkedést 
sejtrendszerszerüen 

3 ött és a vizsgálat szerint 18 na- 
bb városra terjedt ki. Számos letartóz- 
atás történt. 
aUDAPEST) E hó 26-20 között ren- 
Efegg meg a nemzetközi cipészipari kon- 
elenaleb, amelyre 38 nemzet delegációja 
e be részvételét. 
m.DE JANEIRO) Az integralista 

ővádlottjára az ügyész a halál- 
rü ttetés kimondását kérte, miután kide- 

a cél Vargas elnök meggyilko- 

n fán magyarányu kommunista 
epleztek le, amely 

lása 

BAGDAD) Arra a hirre, hogy a brit 
ka a jeruzsálemi főmufti Madagasz- 
arab ,yaló számüzetését fogja kérni, több 
(R itosban tiltakozó gyülést rendeztek. 

esel MA) A Chigi palotában alálrták a 
rga ák-olasz kereskedelmi és áru- 
auni egyezményt. 
eDAPEST) Az első aratási jelentések 
ferma Magyarországon ezidén 800,000 mé- 

2Zsa buzával több termett, mint 1837- 

A ta 

ASHINGTON.) Hughes pilóta tegnap 

- 
... 

VII. sorsjáték, 

AZ UTO 

EJJEL 12 

LESZ A MILLIÓK 
PARÁDÉJA. 
A sorsjegyáradák 

ÓRÁIG 
vannak nyitva. 

osztály 

ü kenygér minős 
(CLUJ.) A maga nemében egyedülálló 

érdekességü tervet valósit meg a város 
egészségügyi hivatala a városon mükö- 
dé pékmühelyek készitményeinek mi- 
nőség-fokozására 
Az érdekes tervet dr. Dragulescu 

városi vegyészorvos javaslatára léptetik 
életbe Lényege az, hogy havonként, elő 
re nem jelzett időben bizottság száll ki 
a pékmühelyekbe és az összes kenyér- 
és süteményfajtákból mintát vesz. A 
mintákat megszámozzák és összegyüj- 
tik a városh . Amikor együtt van 
az összes pékmühelyek készitményeinek 
mintakollekciója, összeül egy bizottság, 
amely sorra megizleli a süteményeket és 
egyöntetű véleményt mend felőle. A bi. 

Havonkéni rendszeresitett 
„kóstolókkal" egetezltt at egeszségüzvi hivatal 

célokra használhatják fel 
- Reméljük - mondóotta az érdekes 

tervvel kapcsolatban dr, Vlad főorvos 
- hogy a terv gyakorlati alkalmazása 
a kenyér és a péksütemények minőségét 
nagy mértékben javitani fogja. A pékek 
ugyanis nem tudhatják előre, hogy mi- 
kor száll ki a bizottság abból a célból, 
hogy mintát vegyen a pékkészitmények- 
ből és igy igyekezni fognak süteményeik 
minőségét javitani, 
- Vegyi vizsgálatnak vetik alá a sü- 

teményeket? - kérdeztük, 
Nem., Vegyi vizsgálattal nem tud- 

juk megállapitani a kenyér izletességét 
Mert hangsulyoznom kell, hogy a fő- 
szempont annak megállapitása, hogy mi 

zottság megállapitásairól hivatalos irást lyen izü kenyér kerül a fogyasztóközön- 
ség elé, ad a pékmestereknek, akik azt reklám- 

.... szrz 

(CLUJ.) Ez év ujévkor, mint annak- 
idején megirtuk, a törvényszéken elma- 
radtak a szokásos sorsolások és a tanács 
tagok változatlanul a helyükön marad- 
tak, Az igazságügyminiszter rendeleté- 
re azonban ezt most a nyári szünet előtt 
végezték el amely a következő uj be- 
osztást eredményezte: Az I. szekció elnö 
ke dr Dunca Grigore, a törvényszék fő. 
elnöke, tanácstagok Teodorescu Cicero- 
ne, dr. Trifu Grigore, Dragusanu Stefan, 
Gradea Corneliu s dr Butura Gheorghe 
Az első szekcióhoz beosztott vizsgálóbi- 
ró: Danicel Grigore, A II szekció elnöke 
Vulpescu Constantin, tanácstagok: Var- 
duca Dumitru, Barbatelu Paul, Pastia 
Constantin dr Matel (az árvaszékhez 
és kiskoru birósághoz delegált biró) és 
dr, Popa Octavian Vizsgálóbiró: dr. 

s 
termés ikor tudvalevőleg szintén kitünő Breban Emil A III. szekció elnöke: dr, 

Linzmayer Carol, tanácstagok: Cojocaru 

Elkészült a cluji biróságok uj 
beosztása 

Az ügyészségen egyébként a nyári szü- 
net alatt a hivatalos óra délelőtt 9-től 
1 óráig tart, A közönség részére azon- 
ban csak 11-től 12 óráig állanak rendel. 
kezésre 

Auampoldársási reviziós- 
ügyek a lörvényszék előit 
(6LUJ.) Amint jelentettük, több ál. 

lampolgársági reviziós ügy került a na- 

pokban a helyi törvényszék eléé Az 
ügyészség ugyanis több olyan ügyben 
jelentett be felebbezést, amelyekben a 

járásbiróság kedvező döntést hozott, Teg 

nap a törvényszék II, szekciója 11 zsidó 

vallásu lakos állampolgársági ügyével 

foglalkozott, amelyek közül 10 esetben 

helyet adott az ügyészség felebbezésé- 

nek és elrendelte a névjegyzékből való 

törlésüket A negyedik szekció elé ke- 

rült 15 ügy közül 6 ügyben elutasitot- 

ták az ügyészség felebbezését, mig 8 

ügyben az állampolgárság elvesztése 

mellett döntöttek. Egy esetben pedig 
ujabb bizonyitást rendeltek el 

A SOMESMIGYEI 
cmocmis KözsfebEN jüliusnó 
15-AN TARjAn mG AZ onszA- 

Alexandru, Coza Vasile, Slenca Emil és 
Abrudan Petru A IV szekció elnöke Ple 
solanu Corneliu, tanácstagok: Nicolae 
loan, Barsan Danil, Boca Dimitrie és 
Florean Balasiu Vizsgálóbiró: Marino- 
vici Mihail, 

Itt irjuk meg, hogy a törvényszék 
nyári szünete alatt jullus 15-től au- 
gusztus 15-ig a sürgős ügyeket a Vul- 
pescu-Trifu, illetve Barsan-Butura és 
Abrudan tanács tárgyalja le Ez alatt az 
ügyészségen Bireescu Nicolae dr. fő- 
ügyész Laui Helmut és Stollev Grigore 
ügyészek teljesitenek szolgálatot Aug. 
18-től szepternber 15-ig a szüneti ta- 
nács a következő: dr Linzmayer-Cojo- 
caru és Matei birók, A szolgálatos ügyé- 
szek dr Pop Maxim és Criveanu 
Az itélétáblán az egész szünet alatt san megsebesültek, 

a Partenie Crisan-Constantin Ganea és [meküket halálra sujtotta a villámcsa- 
Decusara Laurentiu tanács müködik. pás. 

os ÁlLaAVÁSÁRI 
A SOMESMEGYEI CHlIOCHIS KÖZ- 
sSÉGBEN JULIUS 18-ÁN, HÉTFŐN 
NAGYSZABÁSU ORSZÁGÓS ÁLLAT- 
VÁSÁR LESZ. A VÁSÁRRA ELŐRE- 
LÁTHATÓLAG NAGY LESZ A FEL- 
HAJTÁS ÉS IGY NEMCSAK AZ EX- 
PORTOROK, HANEM A CLUJI MÉ- 
SZAÁROSMESTEREK RÉSZÉRE IS KI- 
TÜNÖŐ BESZERZÉSI ALKALMAT 
FoOG NYUJTANI. MINDEN KEDDEN 
NAGY HETÍVÁSÁR. 

HALALRA SUJTOTT A VILLAM 
3 KISGYERMEKET. Varsóból jelentik: 
Égy falusi gazdálkodó kalyibájába 
Chlemno községben belecsapott a vil- 
lám. A gazdálkodó és a felesége sulyo- 

mig három gyer- 



a 

gtirdetést 
tmgym 

lapunkra felvesz 

könyvüzlet is. Memoranduliu 16. 

Apréóhirdetések 
TVVVVVVV 

APRÖŐHIRDETÉSI DIJAINK: 
Szavanként 1 lej, kezdő és vastagbetüvel 2 lej, nagy betükkel 3 lej. Ha a cim a 
kiadóhivatalban van, vagy a hirdetés je- 
ligés, ugy kezelési költség cimén 5 lej fi- 
zetendő. A legkisebb hirdetés 16 lej. 

Apróhirdetéseket csak előzetes fizetés el- 
lenében veszünk fel. Jeligés levelek, vagy cimek után a hirdetés számára való hivat- kozással a kiadóhivatalunkban lehet érdek (V 6399) és gyümölcsüzletbe. Str. Massaryk pes0) lődni délelőtt 8-tél este 7-ig. EGY házhely eladó sürgősen és olcsón. meer fözni tGdő zakacsnit í el LEVELEZÉS Villanegyedben, Str. Pop Reteganu 17. venk Veldéslőe M zula. el- Blond 24, Biztos megélhetés II., Élettárs, 

(P 9653) Filéző, Fiatal házaspár, 
szék, Jó kereset, Képzett, Kis családi ház, Kitünő levegő, viz, Komfortos, Minerva, Még ez évben, Munkásiró, Magnolin, Nyu dijas előnyben, Önálló, Prompt, Parcellák, Szabadságon vagyok, Szép lány, Tisztvi- selőnő, Utazó vagyok, Utazó, Viz mellett, Vasárnapi szám 150 jeligékre leevlek van- nak a kiadóban. 

lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. Garantált speciális hajfestés bár- 

mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür, Regele 
Ferdinand 36. Apostol gyógytár 

mellett. 

EGYEDULALLÓ 50 éves nő vagyok, lak ni mennék szintén egyedül levő nőhöz, eset leg valami ellenmunkáért a lakásért. Ci- met a kiadóba „Szept. 1." jeligére. 

(6564) 
KÉREM a timisoarai hölgyet, ki Clujon tartózkodik adja le cimét Novába, hogy hol találkozhatunk. Emil. (P 9662) 
DIPLOMÁS jeligének levele van a No- vában, kérem átvenni. (P 9664) 

ADÁS-VÉTEL 
TÖKEBEFEKTETÉSRE, a házsongárd legszebb helyén termőfákkal beültetett parcellák eladók. Ugyanott fajnyulak. Str. 

Gradinilor 3. (6413) 
PERZSASZÖNYEGEK, képek, képkere- 
tek müvészi kivitelben legolcsóbban, rész- letfizetésre is beszerezhetők. „Unicum". 
Telefon 2965. Cal. Marechal Foch 5-a. 

(T847) 
ELADÓK a város minden részében jól 

jövedelmező családi és bérházak. Közvetit a Popovici iroda. Str. Dacia 4. sz. (P 9574) 
HASZNALT ruhákat, télikabátokat ve- 

szek, eladok. Hivásra házhoz megyek. P. 
Unirii 18. (P 9554) 
ÖCSKA ruhákat, télikabátokat veszek 
igen nagy választékban, olcsón eladok. 
Grünfeld, Str. Reg. Maria 14. (6012) 

1 és FELHOLDAS telek olcsón eladó 
270 gyümölcsfával. Cim a kiadóban. (5405) 
EGY komplett jazz-dob felszerelés jutá. 

nyosan eladó. Cim a kiadóban. (5224) 
FIGYELEM. Mindenféle selyem, pongyo- 

la és ruhamaradékok érkeztek. Cal. Reg. 
Ferdinand 53. udvarba. (6534) 
ÖCSKA ruhákat veszek és eladok. Grün- 

feld. Str. Memorandului 6. (6238) 
KERESEK megvételre jóállapotban levő 

négykerekü tolókocsit beteg részére, Aján- 
latokat „Sürgős" jeligére a kiadóhivatalba. 

(6390) 
OCSKARUHAÁKERT legtöbbet fizetek, 
olcsón eladok. Tegyen egy próbát. Str. Me- 
morandului 4. Grosz. (P 9632) 
EGY jókarban levő fehér gyermekkocsi 

eladó. Str. Bratianu 28. (P 9652) 
KIVAÁLÓ minőségü kerékpárok, varrógé- 

pek és alkatrészek olcsón kaphatók. Kér- 
jen árajánlatot Grohs E., Targumures Str. 
Calarasilor 19. (V 6137) 
KÉT üveges pult eladó. Érdeklődni 2-4 

óráig Katz, Str. Gojdu 9. ((6484) 
MUFAÁNAK alkalmas akácrönkök eladók. 

Str. Vlaicu 4. 

ÜZEMKÉPES, 500-as, jókarban levő, 
„Sarolea" márkáju motorkerékpár jutányo- 
san eladó. Ért.: C. Marechal Foch 91. (6494) 
UJNAK mondható festett háló eladó. Ér- tekezni telefon 33-60. (6504) 
CSALADI házat keresek megvételre for- 
galmasabb helyen. Ajánlatokat „Sürgős 
jeligére a kiadóba kérek (( 22 
EBEDLŐ berendezés és hálószoba, mo- dern kivitelben eladó. Str. Eminescu 2. sz. 

Nova 

Házias 938., Hinta- 

8 szekrény olcsón 

2 ŐRA ALATT villanyondo- 

ELADÓ gyönyörü könyvszekrény és iró 

nyel, vadonat uj uriszoba garnitura, egy va lódi csodaszép perzsaszőnyeg, két éjjeli- szekrény-villanylámpa, cselédágy és kü- lönböző szépirodalmi müvek (40 lej darab- ja.) Cim a kiadóban. (6512) 
SÜRGÖSEN eladó modern tele dióháló. Str. Gen. Poetas 2. Asztalos. (6516) 
ELADÓ holdas és nagyobb kertek, szán- tók és gazdasági épületek dr. Ciobanu-féle birtokból, Kerek Domb felett. Értekezni: dr. Odestianu Alexandru ügyvédnél Cluj. Str. Reg. Maria 48. (6518) 
Kétkarikás, egy sütősfőzökemence hasz- nált, jóállapotban eladó. Megtekinthető a. 

s 

asztal, egy cseresznyefaágy éjjeliszekrény- iskolázottat keresünk. Részletes ajánlato- 
kat „Bank" jeligére a kiadóhivatalba. 

Str. Colonel Paulian 11. 

hetőleg papirszakmával 

pir" jeligére a kiadóba. 

nal felvétetik. Str. Massaryk 42. 

pésre felvesz El-Ka cipőüzlet. Cluj, Cal. 
Reg. Ferdinand 16. 

KIFUTÓŐFIUT jó családból, 14-16 évest, 

(T 972) 
EGY ügyes kezdő varróleány felvétetik. 

(6574) 
IRODAI részben gyakorlati munkára le- 

ismerős kisasz- 
zony felvétetik. Részletes ajánlatok „Pa- 

(6576) 
CUKRÁSZSEGÉD állandó munkára azon 

(6570) 
belé- KISZOLGALÓLEANYT azonnali 

969) u. 4-7-ig. Str. Bravilor 11. (6530) JINKASSZÁNST felveszek azonnal, lehet * hölgy is. Cimeket „1000 kp. garancia 
ELADÓ kbelül 6 hold szőlő, 6 hold szán-.2 jadób A . / jeligére a kiadóba. (6567) 

tó, gyümölcsös, ház teljes felszereléssel 
Lei 650.000 Cehaluti - Jud. Sálaj. Érdek- 
lődni: Pop Ervin ügyvédnél Tasnad. 

VESZEK zálogcédulákat ékszerről rá- 

leányt felveszek kevés 

MEGBIZHATÓ keresztény kiszolgáló- 
kaucióval cukorka 

(6577) 
dióról. Cim a kiadóban. (P 9657) 
MODERN dió- és kombinált háló, jég- 

eladó. Cal. Reg. Ferdi- 
nand 65., asztalosnál. (6575) 
MODERN dióháló oicsoón eladó Srada 

Preotul Opris 9. Dermatán innen. 

r 

szony azonnalra felvétetik. Cim: P. Ste- fan cel Mare 2., cukrászda. 

felvesz a Katona sütőde, 

ROMÁNUL beszélő kiszolgáló kisasz- 

(P 9663) 
16 év körüli, 4 középiskolával rendelkező omán, jobb családból való fiut tanulónak 

Cal. Marechal 

ÜZLETHELYISEG és komfortos lakás 
eladó, vagy kiadó. Str. Remus 17. (6561) 
ELADÓ Orion rádió lej 3500. Str. Ko- 

gálniceanu 7., házmestrnél. (6590) 
RUHASZEKRÉNYEK, sezlon, toalett-tü- 

(6588) Foch 14. (T 971) 
ROMÁNUL tudó kisasszony felvétetik. NOI BICIKLIT tangohermonikát ve- Urania cukrászda, Cal. Reg. Ferdinand 35. szek. Cal. Reg. Ferdinand 67. Frizeria. 

(6583) (6573) 

veszek. Cim: Frenkel sorsjegyiroda Turda. 

beszélőt keresek, 
Telefon: 2000 

PÉKSEGÉDET jómunkást azonnal fel- 

(V T 967) 
perfekt románul 

gépirni tudó előnyben. 
(6548) 

( 

IRODAKIASSZONYT, 

kör, asztal székekkel, kredenc elutazás 
miatt nagyon olcsón eladó. P. Unirii 9., 
földszint, ajtó 4. (P 9661) 
PUHA háló és konyhaberendezés jókar- 

ban eladó. Str. Rudeanu 400 (6578) EGY jó női varrógépet keresek. Cim a 

segéd kerestetik vidékre, teljes ellátással. Értekezni: 

Szabó garage Cluj, Cal. Regele Carol II. 51. 

FIATAL nőtlen cizmadia, vagy cipész- 

Kozák bőrüzletben. ni: Kozák bőrüzletben (6556) 
VASÖNTŐ tanulókat fizetéssel felvesz 

HÁROMNEGYEDHOLDAS házhely el- 
adó. Str. Cicio Pop. Érdeklődni: Str. Pe- 
lagia Rosu 14. (6586) 

40 EVE fennálló füszerüzlet átadó., Cim 
a kiadóban. (6539) 
ELADÓ két házhely á 500 négyzetméter 

Str. Donat 21 ucca sarok. (6545) 
ESZTERGAPADOT VESZEK lábhajtá- 

sost. Dr. Kopár. P. Cuza Vodá 2. (6544) 
EGY 6 lóerős üzemképes motor cséplés- 

hez kiadó, vagy eladó. Babosnál, Str. Pata 
87. szám. (6549) 
ELADÓ 2 házhely á 500 négyzetméter, 

Str. Andreie Muresan 52., ucca sarok, (6546 

n 
k 

BETEGSÉG miatt egy négyjáratu vizi- 
malom eladó. Értekezni: Kövendy Ferenc, 
Cam. Sáráten, jud. Mures. (6551) 
ELADÓŐ belvárosi ház haláleset miatt, 

havi jövedelem 5000 lej. Ára 420 ezer, 200 
ezer készpénz kell, a többi átvehető. Str. 
Micó 33. (6553) 
ELADŐ szabóasztal. Str. Pietroasá 6. 

Megtekinthető délután 5-9-ig. (6555) 
ELADÓŐ majdnem uj kétkerekü gyerek- 

bicikli 4-10 évesek részére. Cal. Marechal 
Foch 12. Kapusnál. (6559) 
FURŐGÉPET, üllőt, satut megvételre 

keresünk. Goldstein malom. Telefon 26-02. 
(6560) 

ALLXSI KERES 
PERFEKT német kisasszony félnapi ál- 

lást keres elsejére. Cimeket: „Szebeni" je- 
lige alatt kérem a kiadóba leadni. (5407) 
ANGOL tanárnő nyelvórákat ad. Str. 

Elisabeta 32. (T937) 
ÖNALLÓ viz, villanyezerelő és géplaka- 

tos 15 évi épületkezelési igazolvánnyal ren 
delkező, házmesteri állást keres nagyobb 
háznál. Cimeket „Bérház" jeligére. (6415) 
MEGBIZHATÓ házaspár gazdaságba 

menne, mint számadó biró, veteményes és 
gyümölcsöskertész, az asszony délelőtti fő- 
zést vállal. Kitünő bizonyitványokkal, Cim 
a kiadóban. (6503) 

ALLÁST KAPHAT 
EGY jó vas- és vizondoláló segéd felvé- 

tetik. Römer, Str. Paris 12. (6429) 
CLUJRŐL és más városokból ügyes el- 

adónők, valamint frizérnők cimüket küld- jek a kiadóhivatalba „Jó kereset" jeligére. 
(6513) 

KERESÜNK megbizható gyermektelen 
házaspárt. Cim a kiadóban. (6517) 
KERESÜNK kéttagu családhoz középko- ru mindenest, aki alkalmazva volt és jól főz. Jelentkezni: Cal. Reg. Carol II. 62. 

(p9658) 

li 

(6425) kiadóban -6582) SOFFŐRÖK teherantöhoz St Sinzai 14. NEGYED holdas terület házzal eladó. sz. alatt jelentkezzenek. (6473) Str. Pelagia Rosu 14. (6585) 

máshelyen szolgált. Cluj, 
lui 4., háztulajdonos. 

nek és haladóknak kitünő méódszerrel ad középiskolai tanár. Cim a kiadóban. 

miai és egyetemi anyaget is tanit Székely- né, Str. I. Maniu 4., II emelet, ajtó 3. 

den szombaton este 10 órai indulással. Je- lentkezni lehet az irodahelyiségükben, Str. 
Ratiu No. A. 

zások olcsón. Ernyőüzemben. 
Ferdinand 3. 

tási vállalat keres terjeszkedésre aktiv tár- sat ötszázezer lejjel. Ajánlatok: 

tikában. Regele Ferdinand 34, II. Telefon: 20-11. Hamburg M. 
..... 

butorozott szoba 
kiadó, Cal. Motilor 81. 

lomás közelében. Str. Aventurioasa 9. 5630 

helyiség Cal. Reg. Ferdinand 48. 

dának, üzleti célra. Str. Memorandului 4. 

sz 

KIADÓ egy szoba, konyh 
drei 3. (Ővár.) 

nelei 11. 

körrel olcsóért kiadó 
vagy kis családu párnak. Cim a kiadóban. 

azonnal kiadó. P, 

leti szoba azonnalra alkalmi áron kiadó. Irodának, orvosi nrendelőnek 
„Pax" Cal. Marechal Foch 6. 

nek különbejáratu, komfortos szoba, fürdő- szoba használattal. Cal. Reg. Ferdinand 34. CSEMEGE, vagy büffés segédet azonnali I. 9 

SZOBAINAST keresek, előnyben, ki mág 
Str. Memorandu- 

(P 9646) 

KÜLÖNFÉLEÉK 
ROMAN és francia nyelvórákat kezdők- 

(1094) 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 

(7392) 
KIRÁNDULAÁS Sovata fürdőre. A romá- 

iai székely alkalmazottak társasága autó- 
amionnal társas kirándulást rendez min- 

(6538) 

javitások, áthu- 
Cal. Reg. 

(6563) 
KÖZSZÜKSÉGLETI parasztoikk előálli- 

ERNYÖK gyári árban, 

„Ipar" je- gére a kiadóhivatalba kéretnek. (V 6552) 
„Boté" kozme- 

TANITVÁNYKÉPZÉES 

(T 850) 
KIADÓŐ LAKÁS 

KAPUALATTI teljesen különbejáratu 
julius 1-től napokra is 

.5042) KÉET fiatalember lakást kaphat az ál- 

KIADÓ több tágas mühely, vagy raktár 
(6456) 

nagyobb szoba iro- 
KIADÓ földszinten 

(P 9647) 
KIADŐ Donáth ut 3. sz. alatt 2 szoba, elő oba butorozva, fürdőszoba használattal. 

(T 963) 
konyha. Str. Ady An- 

Ovár) (6475) KIADÓ egy butorozott szoba. Str. Fántá- 
(6476) 

külvárosban, jó vevő- 
rendszerető fiatal, 

FÜSZERÜZLET 

(5489) 
BUTOROZOTT szoba külön bejárattal 

Unirii 12. (6491) 
FOŐUCCARA nyiló négy parkettes eme- 

alkalmas. Ért.: 
(6520) 

KIADÓ azonnalra kimondott uri ember- 

A 
(6526) belépésre keresek. Ursus sörcsarnok. P. Asztalosüzem. 

(6507) Unirii 19. 
(T 970) Grigorescu 94-nél, uj ucca 8. 

NAGY szuterinhelyiség üzemnek raktárnak kiadó. Str. N. Bálcescy i Vag 

KIADÓ augusztus elsejére elegány 1 rendezett kapualatti butorozo tt lönbejárattal uriembernek. Str. Be 
3 BELVÁROSBAN nagy szoba kiagg talember szállást kaphat. str. ó. p. 

AZONNALRA kiadó szép vilá ség irodának, esetleg műhelynek. paelyi. lődni: „Orlov" Cal. Reg. Ferdinana ardet. 

KERTBEN 3 szoba komforital konyha augusztus 1-re kiadó olcsón 0a Goldis 20-c. St .... 658) KÉT urileányt teljes ellátásba Foga m eun e kaa. KÉTSZOBÁS komfortos lakás Ca) gele Ferdinand 23. alatt kiadó. Erteken. 

KUÜLÖNBEJÁRATU v azonnal kiadó. Str. Regi (ööö0) 

butorozott 
na Maria 45. 

LAKAÁST KERES GARZONLAKÁST belvárosban em, fürdőszobával keresek, ügynököt di Cásuta Postalá 7. 
BELVÁROSBAN keresek külön 2-3 szobás komfortos lakást. Cimeket, „Augusztus1" jeligére kiadóba. (6422) BELVÁROSBAN egészséges Szoba konyhás lakást keresek augusztus 1. Cimeket „Pontos fizető II. jeligére a kiadó. hivatalba. (6442) 

...... 

Mozi 
CAPITOL-MOZGŐ: Premier: Egy jelenték telen asszony. Oszkar Üilde világhirü regénye filmen. Fősz.: Gustav Gründ. 

gens Kathe Dorsch és Mariane Hoppe. Hiradóban Magyarország-Svájc világ. bajnoki futballmérkőzés. 
EDISON-MOZGŐ: Szenzációs müűsor: I. A 2-es számu kémiroda. Minden időtk legnagyobb kémfilmje. II. A titokzatos futár. Cow-boy film, fősz.: Dick Foran az éneklő cow-boy. III.Uj hiradó. Jön Boris Karloff. A halál bosszut áll. 
MUNKÁS-MOZGÓŐ: Julius 11-26-ig gép. szerelés miatt szünet. Julius 27, au. gusztus 1. A szezon legnagyobb sikert 

elért filmje: Lukrécia Borgia. Monu- metális történelmi filmsláger. Müűsot előtt 3 premier szines Silly Simphonie és Hiradó. Helyárak 10 és 12 plusz 5 
lej. 

OPERA-MOZGÓ. Premier: 
Texas lángokban. Izgalmas Wild- 
West-i kalandorfilm, fősz.: Bill Cody, 
a vadnyugati mesterlovass. 

ROYAL-MOZGŐ: Kémek egymás ellen 
Izgalmas kémfilm. Fősz.: William Po- 
wel és Rosalind Russel. II. Dzsungel 
foglya. Tisztviselőknek, diákoknak és 
munkásoknak kedvezmény. 

SELECT-MOZGŐ: A csalogány dala. Al 
pár Gitta világhirü énekesnő egyetlet 
filmje. Operett Joe May zenéjével. 

URANIA-MOZGÓ: 
Leányok a tüzvonalban. Zenés vigjá- 
ték, káprázatos revüjelenetekkel, fő- 
szerepben: Dick Powel és Joan Blon- 
del. 

THALIA-MOZGŐ: Dupla slágermüsor. I 

eleten 
jazok, 
(6368) 

tel ken 

Adio Páris. Lily Pons, a leghiresebb 
énekesnővel. II. Jönnek az indiánok 
Cow-boy film Georg OBriennel. 

- KÖSZÖNETNYILVANITÁS. Mind- 
azoknak, akik felejthetetlen édesapám 
halála alkalmával részvétük kifejezésé 
vel felkerestek, ezuton mondok ugy 
egész családom, mint magam nevében 
hálás köszönetet. Tóth Sándor, szer- 
kesztő. 
- CSAK MAGÁNJELLEGÜ LÁTO- GATÁST TESZ A DANZIGI HITLE: RISTA VEZÉR ANGLIÁBAN. Londoni 

biradás szerint, Forsternek, a danzigi 
hitleristák vezérének angliai látogatása 
csak magánjellegü. Ezzel szemben m 
részről azt hangoztatják, hogy ez a lá togatás azt a titkos célt szolgálja, hogy Forster megtudja, milyen álláspontra 
helyezkednék Nagybritania a szabaó 
város alkotmányának megváltoztatás 
esetén. 

1 
- KI LESZ AZ UJ DEBRECENI 

PÜSPÖK? Debrecenből jelentik: A 
formátus egyházkerület igazgatótanácsa 
Makláry István dr. halálával megürese 
dett püspöki méltóságra Révész 
dr. debreceni teológiai tanárt ajánlotta BEUTOROZOTT szoba olcsón kiadó. Str. 

(P 9665) 

Megválasztása valószinüleg egyhan 
guan megy végbe. 



PTÁR. 1938. Julius 16, Szombat. 
óm. kat.:: Karmel B. asszony. Prot.: 
Walter. Ort.: Sf. Mart. Atinogen Izr.: 

"IDÉKI EL FIZETÉSI ÁRAINK: 
ész évre 550, félévre 280, negyedévre 

Ege 150, egy hónapra 50 lej 

aA LEGJOBB GYŐGYMŐD 

ideges még a felesége? - kérdezi 
govács a barátjától. 
"Nem, amióta az orvos közölte vele, 
hogy az idegesség első jele az öregedés- 
hek, csodálatos módon megnyugodott. 

jó szöVET 
A szövettel hózaló ügynöktől meg- 

kérdezi az egyik vevőő. 
Aztán mondja csak, jó ez a nadrág- 

Hogy jó-e? Élete végéig hordhatja 
aságod nadrágnak, aztán mellényt csi 

ltathat belőle 
— 

A Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 

hó 16-án, szombaton reggeltől 

ünicorn Unirii-tér; 1 
Motiler-ut; Somlea Mihai, Regele Fer- 
dhand-ut; Dr. Cseresznyés Gyula, 
Gen Marechal Foch-ut 

-mdőjárásjelentés. A bucurestii idő- 
járáskutató intézet jelentése: növekedő 
jegnyomás és hőmérséklet, helyi jellegü 
esők, különösen északon, 

i Viteazul 15. 

Bucurestiben peres ügyeiben, saját 
dekében bizalommal forduljon ottani 
utanácsosunkhoz. Felbélyegzett válasz- 
boriték beküldése mellett összes megbizá- 
mikra válaszol és intézkedik illetékes 
mégtízottunk. Cim: Administratia „Jóes- 
vll? Bucuresti II. Basarabia 28 

felruházási kéréseiket sürgősen nyujt- 

e ra érvényes rekordot. A kapitány ezután 

ombaton reggelig a következő gyógy- bán folynak az előkészitő munkálatok a 

gertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
Demeter Cornel, 

0 és oLcsó BORT És TALPAT 
Kozák bőrüzletben kaphat Cluj. Piata 

-A román 
kel való ellátása. A román iparosok 
egyesületének cluji központjához atffi- 
lált egyesület tagjai felhivatnak, hogy 

sák be az elnökhöz. E L Bordan, Str. 
Florilor 15 Román iparosok, akik még 
nem tagjai az egyesületnek kérhetik fel 
vételüket 
-A Róma-Páris repülőrekord meg- 
döntésére készül egy román repülő. Ró- 
mából jelentik: Opisteanu román repülő 
kapitány Rómából utnak indulva, meg 
akarja dönteni a Róma-Páris utvonal- 

a déli Atlanti óceán átrepülésére készül 
- Okvetlen nézze meg a Thalia-moz- 

gó kettős műsorát, I Adio Paris Lily 
Pons csodahangu énekesnővel. II. Jön- 
nek az Indiánok, izgalmas cowboy-film, 
Georg OBrien-nel 

- Féltékenységi rohamában öngyil- 
kos lett a menyasszony. Timisoaráról je- 
lentik: Ridbier Róza 16 éves fiatal leány 
loan Baloiu tisztviselővel járt jegyben. 
A menyasszony indokolatlanul féltékeny 
volt vőlegényére. Féltékenységi roha- 
mában a szerencsétlen leány öngyilkos- 
sági szándékkal három golyót röpitett 
revolveréből a mellébe A szerencsétlen 
leány a helyszinen nyomban meghalt. 
Az öngyilkosság ügyében a rendőrség 
folytatja a vizsgálatot. 

- Turdán lesz a Muzeum Egyesület 
idei vándorgyülése. Turda összes tár- 
sadalmi vezetőinek közreműüködésével, 
dr. Gaál Miklős vezetésével már nagy- 

Muzeum Egyesület lesközelebbi, au- 
gusztusban megtartandó vándorgyűülésé- 
re, melyet ezuttal Turdán tartanak meg 
Az Egyesület különböző szakosztálvai 
rendeznek rendkivüli értékü előadáso- 
kat, melyeknek külön vonzóereje lesz, 
hogy azok nagyrészt turdai vonatkozá- 

történet és nyelvtudományi szakosztály 
ban előadásokat tartanak: dr, Boros 
György, dr. Bocsánczy András, ár, Csá- 
szár Károly, Gyallay Pap Domokos, dr 
Kántor Lajos, Rass Károly, dr. Gál Ke- 
lemen, dr. Jancsó Elemér, László Dezső 
ifji Nagy Géza, dr Tavaszy Sándor és 
Vámszer Géza. Az orvostudományi szak 
osztály részéről: dr Schmiedt Béla, dr. 
Manninger Vilmos, dr, Parády Kálmán, 
Fugulyán Katalin dr. és Koleszár Lász- 
ló dr. A jog- és társadalomtudomány 
köréből ár. Oberding József, Venczel 
Józset, dr, Asztalos Sándor és Sevíried 

önfekció örök réme, 

Adali Barbax 
crademe 

Ferenz. Természettudományi előadá- 
sokat vetitett képekkel Xantus János 
Bányai János, Cseke Domokcs, dr. 
Szász Ferenc, dr Tulogdy János és dr. 
Balogh Ernő. A vándorgyülésen, me- 
lyen br. Jósika János elnököl, dr. Róth 

éler .... Hugó emlékezik meg az Egyesület ala- 

1 A Lkolai előjegyzések. A róm kath. pitójáról, gróf Mikó Imréről, dr Pataky 
egyházközség elemi iskoláiban megkez- 

gjá- dődtek az előjegyzések az 1938-389, tan- 
fő- évre: 1. Marianum elemi leányiskolá- szen rendkivüli számu vendégsereget 

lon- ban (Cal. Regele Ferdinand 66.). 2. vár a Muzeuüm Egyesület gyülésére és 

Auguszteum elemi leányiskolában (Str. azt méltó érdeklődés előzi meg, mint 

rI Gh Cobuc 1.) 3 Lyceum elemi fiuisko- olyan kultureseményt, ami maradandó 

tebe lában (Str Cogálniceanu 2 és Piata emléke lesz ennek a városnak. 
nok Unirii 14), 4. Szentpéteri elemi vegyes - Megmérgezte magát a szerelmében 

iskolában (Cal. Marechal Foch 123.) Kü csalódott orvosnő. lasiban nagy feltü- 
lénösen felkérjük azokat a szülőket, kik nést keltett Elena Dokmann Gáube or- 

nd- nek gyermekeli szeptember 1 és decem- vosnő, egyetemi tanársegédnő öngyil- 

ám ber ő1, között töltik be a 7 évet, szi- kossága aki válófélben lévén, csalódott 
sé- feskedjenek minél előbb jelentkezni uj ideáljábann dr Ramueanuban is 

gy ogy az engedély megszerzésére idő le- emiatti elkeseredésében megmérgezte 
gyen, Előjegyzések eszközölhetők min- 

Jenő pedig Gyöngyössy János 17. szá- 
zadbeli turdai költő-papról. Turda egé- 

magát Már csak holtan lelték meg, 

iparosok munkaeszközök- 

suak lesznek Igy például a bölcsészet, 

Dragu Nicolai Anisoara 6 éves, egyike 
egy szegény ember hat gyermekének. Szü- 
lei már nem birták tovább a nyomort és 
a kis leányt örökbeadták. 
Egy szép napon, junius 15-én, két ur tért 

be a Marcutei-ucca 18 számu ház udva- 
rára és Dragu Nicolai Anisoarát kereste. 
Anyja ijedten sietett a jövevények elé, vé- 
gigmérte őke / gyanakodva kérdez 

- Már megint rersz fát tett a tüzre va- 

lahol Annuska? , 
Dehogy, éppen ellenkezőleg. - Felel- 

ték az urak. 
Haát ez hogy lehetséges? 

A Hat milllót nyert a sorsjátékon! 

Az asszony közel volt az ájuláshoz. Be- 

vezette a vendégeket a lakásba és elmen- 

- Hallgassanak csak ide: Éjjel álmom 
ban azt mondta egy öreg ember: menj: 
sonsajátékhoz és vedd fel a pénzt. Ma regge 
az udvaron dolgoztam és egy pocsolyábai 
1 lejt találtam. Belekötöttem a zsebkendi 
csücskébe, hogy a kisleánynak szerencsé 
hozzon. 
Ugy látom, tényleg szerencsét hozott 

Amikor Önök beléptek az udvarra, az 

hittem, hogy az adóhivataltól jénnek 
nan sejtettem volna, hogy éppen ellenki- 
zőleg. 
Megszabadultunk a ezesén től. 
Haázat vásárolok, ráiratom Annuska ne- 

vére és a maradékból mi is megélünk, moeg 
a szülel is.. 
Hogyan fog örülni szegény Nicciai! 
- 

dotta „hogyan történt az cset." 
. - " . 

MEGDÖEBENTŐ KARAMBÓL 

BELGIUMBAN. Brüsszelből jelentik: 

Tegnap Trebsen állomás mellett egy 

társasgépkocsi és egy vonat összefutot- 

tak. Az autóbusz benzitartálya kigyul- 

ladt. A szerencsétlenségnek 9 halottja 

és 21 többnyire életveszélyes sebesültje 

van, nagyobbára asszonyok. 

A Előléptettek 236 rendőrtisztvise- 

lőt. A belügyminiszter döntést irt alá, 

amelynek értelmében 236 rendőrtisztvi- 

selőt előléptettek. 

0 Nyári mulatság. A Cluji Könyvnyom- 

dászok Egyesülete, a Gutenberg Dalkörrel 

egyetemben, f. hó 17-én, vasárnap délután 

3 órai kezdettel a Regalá-ucca 32. szám 

álatti „Társadalom" kerthelyiségében tá
nc- 

cal egybekötött nyári mulatságot rendez, 

ámely reggel 5 óráig fog tartani. A mu- 

fatság tiszta jövedelmét a cluji munka- 
nélküli nyomdászok felsegélyezésére for- 

ditják. Eisőrendü zenéről, jó jtalokról és 

jó ételekről gondoskodás történt. 

A UOtvenszázalékos siker a kereske- 

delmi érettségin. A nemzetnevelési 

nisztériurmnhoz beérkezett jelentések 

szerint a kereskedelmi érettségire elő- 

állott 905 jelöltből 484-nek, (50.16 száza- 

llék) sikerült az érettségije. 

er- énnap (vasárnap is) délelőtt 8-12-ig. - GYILKOLT A FÉLTÉKENY ACG- 

-Egy s GASTYÁN. Bucurestiben az Abatorului 

0- Külöpet y fiatal tanárnő tragikus halála. negyedben Mihalache Constantineseu 

E- é trak körülmények között váratlan nevü 70 éves vésnök, aki 16 éve együtt 

pni uakus módon halt még tegnápelőtt élt a nála z0 évvel flatalabb Tudora 

igi én Halduc Valeria fiatal tanárnő. Gh, asszonnyal, szerelmi féltékenysé- 

Ása k délutáni érákban rosszul lett, gében négy késszurással halálra sebesi- 

Ás mil dala lasgan érzéketlenné vált, sziv- lette a vele élő nőt, mert az viszo
yt kez- 

lá- eése zavaros lett. A gyorsan elő- dett egy másik fiatalabb vésnökkel és 
gy ba orvos azonnal bevítette a kórház- a viszonyt nem akarta 

félbeszakitani. 

ra ánol azonban az azonnal alkalmazott Az asszonyt Raldokolva vitték a kórház- 
ad uó daeára, félóra mulva meghalt ba a gyilkossá lett fé

ltékeny aggas- 

a mmérgezésre lehetett következtet- (yant pedig letartóztatták. 
b ei Cenariu főorvos megejtette a : 

1 témijatg megoldotta a haláleset prob- 
e- ját, de fölvetett egy másikat. Az 
sa ön teken ugyanis eddig ismeretlen KÉMEK i 

re e merb a vérerek utján a szivbe kerül- 
a kegbénitetták annak müködését, A 

, EU ayt 
mntbe küldték az orvosi vegyvizsgáló 

Fosz: Wiliam Féwel és Rosalind Russel 

leletet megvizsgálás végett Bu- Müsor előtt legujabb Fox-zsurnal. Előadások kezdete. Kemek 3.20, 8.20, 8.30 

Dzsungel 8 11. 

Ma béntentől a RovAL mezgéban 2 nagy premfer müser! 

I. DSUNGEl 
FOGLYA 

Fantasztikus dzsungel im 

- sonRcozAToOs REPÜLŐGÉPSZE 

RENCSÉTLENSÉGEK. P ából 
tik: A szlovákiai Koysovákeben egi 
tonai repülőgép lezuhant. A megfie 
meghalt, a pilóta életveszélyesen mege 
sebesült. Római h 
Cagliari-Róma-i szak 

Szardinia szigetek felé utba indult re- 
pülőgép nyomtalanul eltünt. Valószinü- 
nek tartják, hogy a tengerbe zuhant, 
annál is inkább, mert a tengerből több 
hullát fogtak ki, amelyekről azt gyanit- 
ják, hogy az eltünt gép utasai közül 
valók. Mexikóban pedig egy polgári 
repülőgép zuhant le és öt utasa életét 
vesztette. 

A A FELROBBANT CSÉPLŐGÉP 
TIZ EMBERÁLDOZATOT KÖVETELT. 
A teleormanmegyei Ulmani községben 
Paraschiv Matei gazdálkodó cséplőgépe 
felrobbant. Öt személy életét vesztette. 
öt sulyosan megsebesültt A vizsgálat 
megindult. 

- NAGY fFELTÜNÉST KEÉLTŐ 
pöNTÉS A RÖM. KAT. VAGYON- 
TÁRGYAK ATIRÁSA ÜGYÉBEN. A 
timisoarai törvényszék nagy feltünést 
keltő elvi jelentőségü döntést hozott, 
amennyiben érvénytelennek mondotta 

ki a jimboltat és biledi rém. kat. elerni 

iskolále tulajdonjogának az állam ne- 

vére való telekkönyvi átirását azzal, 

per alapján lehetséges, másképpen neni 

szetü Úgy van, biztosra veszik, hogy, 

pökség álláspontja. 
-0- 

hogy bármiféle telekkönyvl átirás csak 

Minthogy már negyven hasontló termé- 

ezeknél is győzni fog a róm. kat. püs- 



a 

Kélévi logházbüntetésse 
sujtotlák és az anmyasi ká 
megfizetésére kötelezték 
a belceésesélőző penziár 
megtévedt alkalmazottjá 

(CLUJ.) A törvényszék I. tanácsa 
tegnap itélkezett Bindea Marius, a Be- 
tegsegélyző Pénztár volt alkalmazottja 
bünügyében. A vádirat szerint Bindea 
Marius visszaélve felettesei bizalmával, 
sorozatos szélhámosságokat követett el 
és jelentős összeggel kárositotta meg 
nemcsak a Betegsegélyző Pénztárt, ha- 
nem a munkaadókat is. A törvényszék 
beigazoltnak vette a sulyos vádakat és 
ezért Bindea Mariust 2 évi fogházbün- 
tetésre itélte, politikai jogait 5 évre 
felfüggesztettee Ezenkivül kötelezte 
arra is, hogy az állam részére 20.000 
lej kártéritést fizessen, a megkárosi- 
tott munkaadók részére pedig 4000 lej 
kártéritést. 
A sulyos itéletre való tekintettel az 

ügyész a vádlott azonnali letartóztatá- 
sét kérte, amelyet a törvényszéki ta- 
nács el is rendelt. 

REGGEL tartó nagy bál lesz a 

somesenii fürdő éttermében 16-án, 

szombaton este 8 órától. Egész éjjel 

tóbuszjárat 3 kocsival. 

endőrsési hir [4 
Petrisor Gligore soffőrt, 

án 

aki Grosz 
Béernát aggastyánt a P. Mihai Viteazu- 
lon gépével halálragázolta, a rendőrség 
átadta az ügyészségnek, amely szabad- 
lábra helvezte, de az eljárást folytatják 
ellene. - Ugyancsak átadták az ügyész- 
segnek Olah Eugenia cselédleányt, aki 
gazdájától nagyobb értékü ékszereket 
lopott. 
A rendőrség eljárást inditott egy 

Deutsch Ferenc nevü egyén ellen, aki 
engedély nélkül zugfényképészként az 
uccán felvételeket eszközölt. Hasonló- 
képpen eljárás indult több cigány- 
asszony ellen, akik epret és málnát áru- 
sitottak, ugy, hogy a kosár alsórészét 
káposztalevelekkel kitömték és igy a 
vevőket megkárositották. 
A rendőrség gondozásba vett két 

oradeai kisgyermeket, akiket a cluji 
Pasteur-intézetbe hoztak védőkezelésre 
és kiket süleig egy Rándai Sándor nevü 
az intézet közelében lakó egyénnél 
helyeztek el. De miután a tartásdijat 
nem egyenlitették ki, Rándai a gyerme- 
keket minden további nélkül az uccára 
rakta. A kisgyermekek most a rendőr- 
ségen vannak és szüleiket értesitették, 
hogy gondoskodjanak hazaszállitásuk- 
ról. 
Jepurean Eugenia Stroescu 20. szám 

alatt lakó asszony feljelentést tett 
rendőrségen, hogy tegnap délután is- 
meretlen tettes a lakásáról ellopott 
2700 lej értékü selymet. Az ügyben a 
nyomozás folyik. 
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HAZAÉRKEZETT KÜLFÖLDI 
UTJÁRÓL A CFR VEZÉRIGAZGATÓ. 
Macovei, a CFR vezérigazgatója a 
brüsszeli nemzetközi vasutügyi értekez- 
letről visszatérve, ujból átvette hivata- 
lának vezetését. 

- UJABB UTASITÁSOK A SAJTÓ- 
ELLENŐRZÉS ÜGYÉBEN. Bucuresti- 
ből jelenti a Rador távirati iroda, hogy 
Dan Pascu ezredes, a sajtóellenőrző hi- 
vatal főnöke, az összes megyei prefek- 
turáknak ujabb utasitásokat küldött a 
saitóellenőrző hivatal minél jobb mü- 
ködésének biztositására. 

- KAC-CFR oldboy-kupa mérkőzés 
lesz vasárnap reggel 7 órakor a városi 
sporttelepen. A KAC kéri oldboy játéko- 
sait, hogy fél 7 órakor pontosan jelenje- 
nek meg a sporttelepi öltözőben. 
- GYÁSZISTENTISZTELET GOGA 

EMLÉKEZETÉRE. A iasii metropolitai 
szekesegyházban tegnap nagy gyász- 
istentisztelet volt Goga emlékezetére. 
KEZDENEK MEGSZILÁRDULNI 

A TŐZSDEI AÁRFOLYAMOK. Az Ar- 
gus jelentése szerint a tőzsdei árfolya- 
mok ugy a kül-, mint a belföldön ro- 
mán értékekben kezdenek megszilár- 

í 
nap 

zsidó lakosságot, üzleteket fosztottak ki, 

ügvből kifolyólag sulyos affér támadt 
amely lovagias ügyhöz vezetett. Dr 

csak jó ismerőse Cluj társadalmának 

(SZEGED) Zolnai Béla a francia 
nyelv professzora és Fogel József, a 
középkor professzora között valami 

Bartók György professzor, aki ugyan- 

mint az ügy többi szereplői, Zolnai pro- 
fesszor pártjára állott, amire dr. Fogel 
őt is provokáltatta. Ebből azután való- 
ságos lovagias affér-sorozat keletkezett 

VII évfolyam, 1938. t 

zációs lovaglas 
allérsorozata Szegeden 

és ezidő szerint közel tiz, mind csak 

foglalkoztatja és tartja izgalomban 
Szeged társadalmát és a jelek szerint 
nincs kilátás az ügy békés elintézésére. 
A lapok azt irják, hogy az összes sze- 
gedi vivómestereknél valamennyi érde- 
kelt egyetemi tanár mind szorgalmasan 
gyakorol, hogy a párbajok mielőbb le- 
bonyolithatók legyenek. 

-0 

' 

' 

. 

(CLUJ.) Ma a délelőtti órákban a Ko 
gálniceanu 8 számu ház előtt a járóke 

urinő tántorogni kezd, majd földre zu 
han, Azonnal segitségére siettek, ami 

szavaiból kivenni, 

rült, hogy Oláh Lászlónénak hivják é 
egy vasuti alkalmazott felesége A ki- 

Soldcipők elárusitása! 
kévem a hivatainkat megtekinteni. tallatlan olcsó árak! 

L-IKA-na 

.... 

Siguelem 1 

erRő 
ciul, cALEA " 

te 

Amerika ünnep 

(NEWYORK. 
után rövidesen nyilatkozott a sajtó kép 

ját, akinek érdemei 

dékein felvételeket eszközölt és ezekbő 

nak a valóságban. 

dMegmérgezte magát 
uriasszony 

lők arra lettek figyelmesek, hogy egy 

kor is csupán annyit tudtak töredezett 
hogy valami okból 

megmérgezte magát és mindenáron meg 
akar válni az élettől Az urinőről kide 

REGELE 

epli a dia 
körüli repülőt 

Hughes megérkezése 

akarta megdönteni Postnak, a világkö- 
rüli repülésben hires elődjének rekord- 

felülmulhatatla- 
nok maradnak, csak ki akarta próbálni 
gépét megbizhatóság szempontjából. El- 
mondotta, hogy Szibéria északi partvi- 

kiderült hogy az idevonatkozó ameri- 
kai térképek rosszak, Ahol 2000 méter 
magas heegyekeet szerepeltetnek ott 3 
ezer méternél is magasabb hegyek van- 

Hangoztatta, hogy 
élete hátralevő részét a repülés fejlesz- 
tésére vonatkozó tanulmányokkal akar- 
ja eltölteni, Sajnálja hogy a Flytt Be- 
netti repülőtéren nem tudott koszorut 
dobni Wily Post sirjára, mert a tömeg- 
től nem férhetett közel hozzá. Hughes 
tiszteletére Newyorkhan oriási arányu 
fogadtatást készitenek elő, hasonlókép- 
pen Washingtonban is, amikor odare- 
pült. Egyelőre egy newvorki szállodá- 
ban alszik Légi utja pontos hivatalos 

egy eluji 
f4 

hivott mentők elsősegélynyujtás után 
sulyos állapotban vitték a kórházba. Al- 
litólag nagymennyiségü ászpirinnel mér 
gezte meg magát, Öngyilkossági okát 
nem tudják Egyes hirek szerint bizo- 
nyos családi ellentétek idézték volna 
elő az öngyilkosságot, de ez a körül- 
mény még hatósági tisztázásra szorul. 
Az urinő megmentésében sulyos álla- 

pota ellenére is biznak az orvosak. s 

egyetemi tanárok közötti lovagias ügy mert azok szerinte az ő progr 

. 

JULIUS 4 tén , 

PERESKEDNEK A NYILAy (BUDAPEST.) Mahai: Káro r 
ismertnevü nyilas vezér, aki kül 
botrányos ügyeivel sokat foglal konbel 
a sajtót, most kijelentette, hogy aati 
fogja az összes magyar nyilasve é * 

elkeészitett röpirat-anyagát ki 
ták. Bejelentette továbbá, ho 
nyilas programu pártot alaki az a 
folyamán, amely a tizedik hasonió 
legü párt lesz, ő pedig a tizedik nyik 
vezér. 

A BUDAPESTI FRANCIA KÖVe 
FELTÜNÉSTKELTŐ BESzEDp 

(PÁRIS,) A julius 14-iki ünn ég 
ket nagy diszfelvonulással, kato 
parádéval és a népíront szokásos 4 
nepi menetével tartották meg. Bud ferdi 
pesten a francia követségen Maugry, 
követ nagy fogadást rendezett, amelye r 
megemlékezett Franciaország szabas Mu 
szeretetéről, majd Horthy magyar 
mányzó 70 éves születésnapjájól na 
emlékezve, a lovagias magyar nemzi érdemeit és a kormányzó érdemeit me 
totta. Feltünést keltett, amikor Ho 
kormányzóról szólva, őt, mint a leglo- 
vagiasabb ellenfélt aposztrófál , a 
nek a világháboruban számos fra 
tengeralattjáró személyzete köszönhet 
az életét, mert csak az ő lovagia 
tette lehetővé a megmentésüke 

* 

iovelem! 

FERDINA ND 16. 
é 

megállapitások szerint 3 nap, 19 óra 14 
perc és 10 másodpercet tett ki 

viselőinek Kijelentette, hogy 40 gépelt MEÉG EGY VILÁGKÖRÜLI 
oldalra terjedő jegyzőkönyvben öröki- REPÜLÉS 
tette meg legfontosabb utiélményeit U kk jelentik, h Hans 
Elsősorban hangsulyozta,. hogy nem gyanakkor jelentik, hogy Hans Bertrand német pilóta ma éjjel fél 1 

órakor a. berlini repülőtérről ujabb 
világkörüli repülőutra indult, amely- 
nek során kétszer akkora utszakaszt 
(40 ezer kilométert) akar megtenni, 
mint Hughes, 19 nap 21 óra és 35 perc- 
ben jelölve ki pontos programszerüség- 
gel az utját, amelyre csupán 11 kiló 
podgyászt visz magával. Bertrand Bag- 
dad felé vette utját és Budapest felett 
már elrepült. Bagdadban azután egy 
angol gépre száll át, mert ki akarja 
próbálni a különböző gyártásu gépeket. 
Számitása szerint augusztus 3-án tér 
vissza Berlinbe. i 

REPÜLŐGÉP 116 SZEMÉLYRE 
Végül Amerikából jelentik, hogy 

ott az egyik légiforgalmi társaság 100 
utas befogadására alkalmas repülőgé- 
pet gyártott, amelyen még 16 főnyi sze- 
mélyzet is helyet foglal. A gép magas- 
sága 12, hosszusága 33, a szárnyak közti 
távolság pedig 65 méter. 

1 

Százezer német 

(BELGRÁD.) A „Politika" jelentése 
szerint, Macsek feltétlenül jön Belgrád- 
ba néhány elvbarátjának kiséretében. 
Kétnapos belgrádi 
előbb 
majd résztvesz a nagy ellenzéki gyülé- 
sen, ahol beszédet mond. Macsek beszé- 
dét, 
vezérét, nagy érdeklődéssel várják. 

tartózkodása alatt 
az ellenzéki vezérekkel tárgyal, 

mint a legjelentősebb ellenzéki 

UJRA TÜZ ÉS VÉRONTÁS DUL 
PALESZTINÁBAN A 

(JERUZSÁLEM.) Palesztinában ujra 
ellángoltak a terrorcselekmények. Teg- 

számos helyen megtámadták a 

dulni. házakat gyujtottak fel, telepek ellen 

dolgozik a rajna- 
menti magsinot vonal erőditményein 

Változatlanul tombolnak a ferrorcselekm 
Balecsztina területén 

ények 
intéztek támadást, sőt egy helyen a 
vonatot is kisiklatták. A hangulat 
egész Palesztina területén rendkivül 
ideges a szünni nem akaró sorozatos 
merényletek és rémtettek miatt. 

A NÉMET MAGINOT-VONAL 
(LONDON.) A Daily Express értesü- 

lése szerint, a Rajna mentén a németek 
nagyarányu erőditési munkálatokba 
kezdtek. Ezeknél az erőditési munkála- 
toknál százezer, a munkatáborokba be- 
osztott ember dolgozik. Németország 
állitólag itt akarja a francia Maginot- 
vanal ellen erőditményeit megterem- 
eni. 

közlik: A japán lapok hogszu cikkekbel 

. Szinház 
- VIZSGAELŐADÁS. Hetényi El 
mér julius 17-én, vasárnap d. e. 116 
kor tartja növendékei vizsgaelőadás. 
amelyen klasszikus és modern 0l (L 
és operettek részei kerülnek szinre A nicle, 
tehetséges növendékek lelkes igyekeze- a nér 
tét bizonyára tömeges megjelené: el kéber 
fogja méltányolni városunk mindei figyel 
szépért lelkesülő közönsége. Jegyek ciókr: 
igen olcsó helyárakkal válthai kapcs 
Davila szinház pénztáránál. 

- HOLNAP NYILIK MEG IoRcA be 
NÉPGYETEME. Valeni de Muntébe bm 
holnap nyilik meg Iorga nyári nép a 
egyeteme. 

- Repülőszerencsétlenséeg érte az gyobi 
olasz légügyi államtitkár két növéret fék 
Római hiradás szerint Cagliariból utnak tönki 
indult és tengerbezuhant utasszállitó sunk 
repülőgéppel pusztul el Valle tábornok 54 da 
légügyi államtitkár két növére és egy helye 
unokahuga is,. Az áldozatok közül ed- kalor 
dig a tengerből hatnak a hullája kerűlt káját 
elő nökö 
- A CLUJI FESTŐMUNKÁSOK Span 

szakszervezete rendes félévi közgyülé: az 50 
sét folyó hó 15-én, pénteken délulán 5 vár 
órakor tartja meg az Épitőmunkás Ott- Arra 
honban. A vezetőség felszólitja az ösz- gyel 
szes festőmunkásokat, hogy az igen fon- Fran 
tos napirendre való tekintettel teljés alatt 
számban jelenjenek meg a közgyülésen lóza 
= Meoscicki és Mussolini tárgyalása. int 

Rómából jelentik: Az Olaszországban Span 
időző Moscicki lengyel köztársasági el- tevél 
nök tegnap felkereste Mussolinit, akivel álló hosszas tanácskozást folytatott A köz- eélb 
társasági elnök azután Ciano gróf kül- zésr 
ügyminiszterrel folytatott hosszas meg ton beszélést. Varsói hiradás közli, hogy írat 
Beck külügyminiszter rövidesen felke- légi 
resi az Olaszországban tartózkodó Mos 
cicki köztársasági elnököt akinek rész 

ülföldi tanácskozá- letes jelentést tesz k 
sairól, 

- Mi lesz az olimpiával? Tokióból 

foglalkoznak az Olimpia megrendezésé 
nek lemondása ügyével és megemlitik. 
hogy Japánnak minden erejét a 
háborura kell összpontositania. Ezér 
kellett lemondania az olimpiász meg 
rendezéséről, amely sulyos megterhe 

Nyemaatott a MAYER könyvnyom dájának körforgóján. 

lést jelentett volna Japánnak 

- MEGHALT Az öNGYIKOsS4 LETT CLUJI DROGUISTA. fjelentet ket 
tük, hogy Wolhendler Zsigmond elui! kisé 
droguista megmérgezte magát. Az ón For 
gyilkos droguista megmentésére er köri 
sai mindent elkövettek, de a nagyme is k 
nyiségü méreg szervezetébe felsziv0 e min 
megölte. A szerencsétlen sorsu férfi ! sajt 
metése pénteken délután 3 órakor 168 jegy 
az uj neolog temetőben. töbl 
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